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ВСТУП 

Визначен  ня л огістики залишилось у ду же схож  ій форм  і з т  им, що бу ло 

баг  ато рок  ів т ому, але й  ого сфе  ра зна чно змі  нилася. Значн  ого розви тку за знали 

тако ж сис  теми, що полегшуют  ь функц  іонування всьо  го логі стичного про  цесу. 

Т ому на ст  орінках ці  єї магістерсько  ї ро боти, в пер  шому розд  ілі, ав тор 

представит  ь кон цепцію логістики в наш ча  с. Він почн  е з концеп  ції са  мої 

ло  гістики, але пізні  ше у св оїй робот  і він так ож зосеред  иться на логістиці 

розподілу , об  робці у вир  обничих ко  мпаніях та поєдна  нні су часних складських 

сис тем із су часними метода  ми обро  бки. Сл ід пам’ята ти, що споч  атку логістика 

розпод ілу стан  овила всю решт  у логістичної діяльності. 

У робот і представле  на о  дна з актуаль них проб  лем логістики ро  зподілу у 

велики х ло гістичних ц  ентрах, що переванта  жують збі  рні ва  нтажі. Це про  блема 

трансп ортування збірни  х посил ок за д  опомогою конвеєрів. С  учасні за  соби 

обро  бки в логі  стичних компанія х суттєв о покра щують пр  оцеси вантаж  ообігу та 

п  ідвищують ефективність ро  боти л огістичних центрів  , п роте ст  авлять завдан  ня 

для сучасни х логіст  ів, оскіль ки пол ягають у коо  рдинації людс ької робо  ти з 

робо  тою складськ  ої системи та систе  ми ло  гістики. робота д опоміжних п  ристроїв. 

У той же ч  ас, кол и відкриваєть ся но  вий логістичн  ий цент  р, к  оли всі 

співроб ітники н  ові і т  ільки почи  нають здобуват и профе  сійний дос  від сам е в цій 

компан ії і д одатково поч инають працюва  ти над н  овою, розширено  ю системою 

ск ладу, п  очинають виника  ти пробл еми. Це мо  жуть бу ти проблеми лю  дського чи 

сис темного харак  теру або по  в’язані з технічн  им осна щенням заво  ду. 

Ме тою робот  и є вир  ішення про  блеми транспортув  ання пакеті  в та в иявлення 

п  роблем в робот  і. Дослі  дницьким методо  м вирі шення в ищевказаної п роблеми 

буд  е кей с від  ібраних з разків посил ок за кільк  а робочи  х дні в. 

Розглянут о по  няття логіст ики, л огістики розподілу, транспо  рту та 

вантажно-розвантажуваль них ро  біт на підприє  мствах, ро  боче середов ище 

л огістичного центр  у «Н ова П ошта» в м. Львів, м одель транспортування вант  ажів 

ко  нвеєром, охаракт  еризовані най більш пошире  ні про  блеми, по  в’язані з 

транспортув анням п  осилок конвеєром, з урахува  нням про  цесу діагно  стики 
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п  ричин пробл еми та пр  оцесу їх виріш  ення, запропонова  но шлях  и вирішенн я 

виявлени  х п  роблем в р  оботі конвеєр  а. В спеціальному ро  зділі розгля нуто пита  ння 

з безпеки життєдіяльнос ті та о  хорони пр  аці. Зроблено відповідні за  гальні 

в исновки. 
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РО ЗДІЛ І. 

Р ОЗПОДІЛЮВАЛЬНА ЛОГІСТИ КА. ПЕРЕВЕЗЕНН Я ДРІБН ИХ 

ВАНТАЖІВ В ЛОГІСТИЧНИХ ЦЕ НТРАХ 

1.1. Введен ня в логісти ку розподілу 

Лог  істика – це д  уже широ  ке понят тя, оскі  льки воно сильно змінил  ося за 

о  станні роки. У літ ературі з цьо  го пи  тання ло  гістика визначаєтьс я як « процес 

ф  ізичного пот  оку матеріальних б  лаг на підприємстві та між підприємс  твами, а 

т акож [ як] потоки інформа  ції, що відображаю  ть ма теріальні проц  еси та 

використову ються для управлі  ння ци  ми процесами» . Сл ід пам’ятати, що 

конце пція матеріально-технічног  о з абезпечення народила  ся для потр еб армії , 

тобто всі вид  и д іяльності, пов’яз  ані з тран спортуванням і зберіганн  ям зб  рої, 

б  оєприпасів, підтримкою с  олдатів, транспортування  м солдат  ів у місц  евість, де 

відбува лися війс  ькові чи війс  ькові дії. За рок  и розви  тку ці  єї галу зі в 

промисло вості визна  чення логісти  ки та підпорядковани  х їй галуз  ей зн  ачно 

змін илося. Р озширила свою сф еру переваж  но лог істична діял  ьність у с фері 

виробництва, зб  ерігання та транспортування то  варів і по  слуг для по  треб ринку. В 

да ний час вироб  нича логіс тика орієнтов ана на організац  ію безперебійного 

товар опотоку і послуг  и, які буду ть необ  хідні в пр  оцесі виробницт  ва д  аного 

тов ару. Т ранспортна логіст  ика займаєт ься у сією логістично  ю діяль ністю, 

пов'язано  ю з т ранспортуванням ван  тажів з п  ункту А в пун  кт Б, максимізуюч  и 

вико ристання транспортног  о засо бу та мінімізую  чи непотрібну відстань  , яку 

необхідно подолати  . З інш ого бо  ку, в изначають, що «Склад  и – це в ажливі 

елемен ти логі  стичних мереж  , необхідні з точ  ки зор  у реал  ізації логістичних 

проце  сів. Ін  оді ї  хня р  оль може ма  ти виріш  альне значення для надан  ня п  ослуг - 

напри  клад у р  азі централізованих с  истем розпод  ілу і  ноді критич ні - як у в ипадку 

с истем на основі мере  жі крос-докінг-терміна  лів, а інод і лиш  е допоміж  них. 

Завд яки здат  ності буферизу вати матер іальні пот  оки, вон  и використовую  ться для 

ст ворення м  атеріальних запасі  в, допомагают ь стаб  ілізувати процеси виробництв  а 

і спожива ння в ум  овах випадк  ових збо  їв у по  стачанні та відвантаженні, дають 
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змог  у зміню вати фіз  ичну фор  му матеріалів  . Ми п  остійно праг немо підвищити 

які сть роботи склад  у, а модел ювання – це о дне з ін струментами підвищення 

ефекти  вності та надійност  і логіст  ичних ме  реж». 

Сл ідом за літе  ратурою на цю те  му мо жна на  вести ба гато при кладів того  , що 

логіст ика р  озподілу ста  ла під  системою загально  прийнятої концепці  ї логіст  ики. 

Один з визначен ня логіст  ики розпод  ілу зву чить так  : «об’єкт  ом логістик  и 

р  озподілу є п  ереміщення сировини, матеріалів, готово  ї про дукції то  що від місц ь 

їх виробниц  тва до рин ку або безпосе  редньо до користува  ча чи споживача». 

Спочатк у логіст  ику розподі  лу прирівнювали до пр  остої дії  в логіст  ичній 

діяль ності. З рок  ами та еволюціє  ю діяльн  ості у вс  іх сфе рах ло  гістики логістик  а 

розподіл у ста ла ду же роз  виненою систе  мою, що складаєть ся в ціл еспрямованому 

та проду маному управл  інні продуктам  и та п  ослугами таки  м ч  ином, щоб това  ри 

дос ягали як омога біль  шої гру пи оде ржувачів у найкоротший можлив  ий ч  ас. 

Ф ізичний р  озподіл визначаєть  ся як "всі з аходи, що вж  иваються для забезпеч ення 

ефектив ного р уху гот  ової п  родукції від кі  нця в иробничої ліні  ї до споживач а; в 

деко  трих випа дках він так ож включ  ає переміщення с ировини від дж  ерела до 

початку виробничо  ї лі  нії. Ці в иди діяльност  і вкл ючають: транспор  тування 

тов арів, складув ання, розва нтаження ма  теріалів, зах исну упаков  ку, контр  оль 

запа  сів та виб  ір міс  ця для за  водів. та скла ди, обробка зам  овлень, маркетин  гові 

п  рогнози та обслуговування клієнт  ів». Ці в иди діяльно  сті мо  жуть здійсн  юватися 

цен тральним склад  ом, регіональ ними скл  адами на осн  ові аутсорсин  гу з 

викор истанням приватн  их перевізник ів або кур'єрськ их ко мпаній. Прийом тов  арів 

або м атеріалів м оже здійснюватися як в  ласним забор  ом клієнт  ами, так і 

спеціа лізованими т  ранспортними компані  ями або логіс  тичними цент  рами. Нараз і 

к лієнта ці  кавить лише ви  хід (в ихід) із пр оцесу, на збір котро го с прямовано, то  му 

лог істика має на мет  і стандартизув  ати та спростити логіст  ичну дія льність з метою 

мінімізації час  у ло  гістичного обслугов  ування на вход  і в про цес (вхід  ) та всі  х 

в идів д іяльності, що супров  оджують логістичн у діяльні сть. 

Розп оділ товар ів/сировини завжд  и складаєт  ься з дво  х осн овних елеме  нтів. 

Цей п  оділ представлено на ри  с. 1. 
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Рисунок 1.1 – Стру ктура роз поділу ( дистрибуції) 

 

З рок  ами так ож змі  нювалася к  ількість і ти  пи кана  лів збут у  і еволю ція 

сфер и діял  ьності, я  кою займ алася логісти  ка. Обговор  юючи про ка нали 

дистриб уції мож  на зна  йти багат  о визна  чень щ  одо н их. Б уло в  ідібрано три  , які 

то  чно визнач ають сут  ь ць ого пон  яття. « Канал ди  стрибуції з точк  и з ору суб’ єкта – 

це сукупн  ість взаємозалежн  их організацій, які беру ть уч  асть у процес  і достав ки 

това ру чи послу ги кор  истувачеві чи спожи  вачу». «К  анал розподілу у 

функціонально му план  і – це с посіб з’єднан ня та пос  лідовність, у як  ій з’являю ться 

агентст ва та устано  ви, ч  ерез які відбуваєть  ся по тік одн  ого або кіл ькох пот  оків 

(інформац  ії, матеріалів), пов'язани  х з діяльні  стю компані  ї». « Канал розп  оділу з 

точ  ки з ору міжо  рганізаційних відно  син – це мереж  а віднос но мі цних зв’язків між 

компані  єю та інш ими суб’єктами ри нку, які берут  ь участ  ь у п  отоці готово  ї 

продукц  ії та пов’язан  ої з нею і  нформації до м ісця походженн я, до м  ісця 

споживання, з м етою відпов  ідати вим огам замовн  ика». 

Д  инамічний ро  звиток ба гатьох галу зей каналів збу ту змуш  ує вироб  ничі 

ком панії та лог істичні ц  ентри або оптовик  ів використо  вувати новіт  ні рішен ня. До 

та ких рі  шень м ожна ві  днести р ізні в иди кра  нів, підйомни  ків, конвеєр  ів, в ізків, 

панд  усів. Кр ім того, во ни м  ожуть по  стійно розшир юватися і можу ть б  ути 

повні стю суміс  ні з вир  обничою сист  емою або скл ад, що під  тримується 

н  айновішими ме тодами комплектува  ння товар  ів, т акими як гол  осове керуван  ня, 

контро  ль св ітла чи т очки освітлення. 

 

Дистрибуція

Канали дистрибуції:

- вид, структура, кількість,

- учасники каналу,

- допоміжні інституції.

Дистрибуція фізична:

- обслуговування замовлень,

- транспорт,

- утримання магазинів,

- утримання запасів.
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1.2. Транс портні з асоби - ро звантаження на складі 

 

Інфрас труктура с  кладу бу ло ви  значено як « набір за собів і при  строїв, що 

забезпеч ують правильне збе  рігання п  родукції в рамк ах логі  стичних процесів. До 

неї входять складськ  і бу дівлі та скл  адські при  міщення. Буд  івля скла ду являє 

с обою інженерну спор  уду, сп  роектовану і виготовле  ні т  аким чи  ном, щоб 

відповідат и н  еобхідним у мовам для ефективного та безпе  чного виконан  ня 

проц есу зб  ерігання та забе  зпечувати ум  ови збері  гання, які вимага ються 

запа  сами». У ра  зі складськ ої логістики найваж  ливішу р  оль відіг  рає закр  ита 

констр укція, то  бто будівл  я, в якій знаходит  ься скл ад. Це буді  вля, заздал егідь 

спроектована та пристосо  вана для належного зберіг  ання вел икої кілько  сті товарів . 

У закрит их склад  ах зб  ерігаються т  овари, не сті  йкі до п огодних ум  ов. Заз вичай 

товари зберіг аються за допо  могою полиць, консольних  , висув них або пот окових 

стелажів. 

«Ск ладські прист  рої – це прис  трої, які дозв оляють н  алежним ч ином 

зб  ерігати с ировину, мат  еріали та го  тову продукці  ю в про  цесах зберіг  ання, що 

здійс нюються в рамках логістичн  их пр оцесів. До п  ристроїв збері  гання, що 

в икористовуються в проц  есах зберіг ання, належа  ть: при  строї зберіга  ння, прис трої 

кондиці  онування та вентиляції  , пристрої протипожежно  го захист у, прис трої 

безпек  и». 

Обладнання скла  дів складаєтьс  я з тех нічних та організаційн  их заході  в, за 

допомогою к отрих реа лізується ефективна та без печна ро бота ск ладу. До ск  ладу 

об ладнання в ходять: ск  ладські приміщення, скла дські ст  елажі та скла  дські 

м айданчики, вну трішні транспорт  ні при  строї, д опоміжні транспортно-складськ і 

пр истрої. 

У літературі з цьо  го пит ання можна зустрі ти п  оділ транспортн  их з асобів на 

засо  би зовні шнього та далек ого трансп орту (наприклад, автомобі  льні, залізн  ичні 

або двоколій ні тран спортні з  асоби) та засоб и внутрі шнього транспор  ту 

(на приклад, кран  и або к  онвеєри). Їх мож  на розді лити за: дальні  стю (необм  ежена / 
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обмежен  а даль ність), п  риводом (ручн  і, механізован  і, автомати  зовані), ха рактером 

р  уху (пристро ї з безп  ерервним або п  ереривчастим ру хом). 

До найбіл  ьш основн  их засобі  в внутріш  нього тр анспорту належать  : підй омні 

при  строї (крани  ), тра  нспортні п  ристрої (віз  ки та конвеєр  и). 

У літера  турі на цю т ему опи  сані транспортни  й віз ок і к онвеєр  так им чином: 

«транспортн  ий візо к – це внутр  ішній транспо  ртний з  асіб обм  еженої дії та 

періодичн  ого п  еревезе ння для пе ревезення вантаж  ів». 

1.3. Конвеє ри 

«Конвеє ри – це при строї для транспор  тування на к ороткі від  стані з 

обме  женою дал ьністю та безперер вним ру хом, призначен  і для переміщ ення 

сипучи  х матеріал ів або специфічн  их вантаж ів по певній к олії. Конве  єри 

поділяю ться на: стр  ічкові (транспортування за доп  омогою тяг  и): стр ічкові, 

секцій ні, ко вшові, автомо  більні, підвіс ні к  онвеєри, безструн  ні конвеє ри 

( транспортування за допомогою інш  их ме  ханічних ел  ементів, крі  м сухо жилля - 

вібраці я або гр  авітація): си ла тяжінн я , ро  ликові, гвинтові  , ударні , мет альні , 

конве єри з посередн  иками: пневмати чні, гідравлічн і». 

О сновним зав  данням конвеєр  ів є забез  печення безпер  ервного 

трансп ортування матеріал  ів. У промисл  овості існу є багат о вид ів і гру п так  их 

к онвеєрів, одна к на склада  х і виробничих підприє  мствах найч астіше 

вико ристовуються рол  икові, плас  тинчасті або стрічков і. Доп  оміжні транспортно-

 складські при  строї в икористовуються дл  я: контр  олю яко  сті, ва  ги та кількості 

товар ів, ф  ормування, переп  акування та закріпл  ення в узлів. вант аж, п ідрозділ і 

марк ування ван  тажів, зв'яз ок, упра  вління і автомати чна іденти  фікація. 

Кр  ім то го, «роликові та пластинчаст  і к  онвеєри шир  око використо  вуються 

на ло  гістичних і експедиторськ  их скла  дах в процеса  х автоматичн  ого сорт  ування 

за кон кретними напрямкам и або з  бірними клієнтами  . Ви  користовуються во  ни 

тако ж у багатояр усних складах, де п  ереміщують вантажі між приймал  ьною зо ною 

та зо  ною зберігання (до кранів-штабелерів) , а так  ож від кранів-штабел ерів до 

зо  ни комплекту вання на складі» . 
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Іс нує чотир и о сновних критері  ї прави льності викор  истання даног о засоб у 

обробки в конкрет ному процесі. Ни  ми є: «доступні  сть інфраст  руктури - роз мір 

і  нфраструктури ц  ього транспо  рту ра  зом з доступніст  ю по відно  шенню до 

ві  дправника - о  держувач, швидк ість - ча с, не обхідний для т  ранспортування 

вантаж у від відправ  ника до одерж увача, надійність - захис  т ванта жу від втрат  и 

або пошко дження, ро  змір відправлень, що перевозяться - одноразова 

кі  лькість/вага вант ажу, що перевозитьс  я». 

1.4. Призначен ня ви користання конвеєрі в на логістични х підп риємствах 

 

Ко  жна ко мпанія стикається з д  илемою при розро  бці с тратегії, я ким ш ляхом 

роз виватися. М. Портер ска  зав, що «стратегія — це мистецтв  о вибор у, компро  міс. 

І дея пол ягає в тому , щоб навми  сно вирішит  и зміни тися». С. Пл асс ств ерджує, що 

«головним факторо  м, що ви  значає р  озвиток еле ктронних л анцюгів пос тавок, є 

Ін  тернет та технол  огії, які бул  и с  творені на йо  го осно  ві. Без цих е  лементів 

обговорюва на концепці  я бу ла б маргін альним компонен  том глобал ьної 

економік и».  

Зм іни в ла  нцюгах поставо  к у св ітлі р озвитку поставок з деше  вих ринк ів на 

місцеви х ри нках  і в глоб альному м асштабі спостер ігається си льна те нденція до 

ді яльності, орієнтов аної на мінімізацію ви  трат на під  приємстві з ви  корист анням 

максимальн  о можлив  ої ефективно сті. У публік  ації B. Ocicka мо  жна з найти в 

основном у посила ння на постача ння, але тенденці  я т ака ж с  ама що до логістики  , 

ро зподілу та виробниц  тва. Впро вадження та впрова дження роб  оти кожно  го 

конвеєра в к  омпанії є до  рогою операці єю, але пі  сля ретельног о анал ізу та 

п  рогнозу на н  айближчі рок  и більшість компані  й вир ішують встано вити к онвеєри. 

Ці дії продик  товані низько  ю надійн істю таких при  строїв і можливі  стю корел яції 

між прист  роєм і систем  ою. у компан ії, розширюючи багатозадачніс  ть компанії та 

зменшую чи кількіст  ь помилок  , що виникають че  рез люд ський фа ктор, оскіль  ки 

конвеє р мо  жна використову вати для дек  отрих ви  дів дія  льності, які до ць ого час  у 

виконув али співробітник и. 
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К онвеєр і і  дея впровадже  ння конв еєра в к  омпанію до  бре вписую ться  

наведені ви  ще ре  комендації, оскіль  ки це цілеспрямова  на та організована 

діяльніст ь, засно  вана на н ових технол огіях, і це рішенн  я мож  е бут и запрова джено 

як части  на с тратегії Lea  n Manage ment. 

У літерат урі з цьо  го пи тання термін введен  ня в ек  сплуатацію визна  чається 

наступним чи  ном: «комплектування складу (комплектуванн  я замов лення) (...) 

опер ація в складськ  ому проце  сі, що по лягає у вив  еденні за  пасів зі шта белів або 

прис  троїв збері гання з ме  тою ство рення набор  у асортиментних п  озицій 

від повідно до асо  ртиментної та кількі  сної специфікації для конкретног о 

одержувач  а. Процеси зб  ору є найбільш масштабни  ми на розподі льних скл адах». 

Виб ір можн а роз ділити за рі зними критеріям  и, хоча найбіль  ш по  ширеними  

в лі  тературі існує поді  л на руч  не і мех анізоване збир  ання і ав  томатичний. Руч  не 

зби рання проводит  ься з н изьких рів  нів, найчастіш е від рі вня 0, пере  важно з 

в икористанням люд  ської пр аці. Механіз оване компле ктування відб  увається, 

наприкла д, шлях  ом поєднання фі  зичної роб  оти працівник  а з в илковим 

навант ажувачем, щоб підтягнути під  дон до р  івня 0, а поті  м вручн  у п  ідбирати 

товари для к онкретного замовл ення. Автома  тичне компл  ектування поляг ає у 

вико ристанні робот  и вантажно-розванта  жувального облад  нання в поєднанн  і з 

си  стемою управл іння ск  ладом, напр  иклад ERP або WM  S, для ко  мплектації 

това рів за пе  вним замовл енням. 

Залежн  о від множи  нності та скла  дності ком плектуючих про  цесів на 

пі дприємстві, комплектування мож  е бу ти одн  оетапним (з  амовлення за 

за мовленням) або дв  оетапним (асортимен  т за асор  тиментом). При одноетапном  у 

комплектува нні рі  зні пред  мети об’єднують ся в одн  е зам овлення. О  днак у раз  і 

двоетап ного компл  ектування од  ин продук  т виби  рається для конкретног  о 

замов лення. Пі  сля вико  нання в сіх замов лень наступни  й проду кт го  товий. 

Завдяк  и використ  анню конве  єрів п  ідвищується баг  атозадачність в сього 

підпр  иємства. В икористання конвеєр  ів з начно ско  рочує ча  с, нео бхідний 

працівни  ку для виконан  ня необхід  них детал  ей для с кладання даног  о а  грегату. Всі 

ці заход и с  прямовані на багатозадачніс  ть підприємств а, а тако ж на максима льну 
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еф  ективність роб оти та оптимі  зацію ро бочого ч асу. Всі ці програ  ми можн а 

ком бінувати і налаштов  ується індиві  дуально для пот реб дано ї компанії  . 

1.5. Можл ивості ко нвеєра 

Коже н конве єр має обме жену містк  ість і габарити  , мак симальний роз мір 

кот рих можна вико ристовувати для перенесенн  я вантажів. Основним  и критері  ями 

є: розм ір вантажу , мас  а ва нтажу, ві  дстань, на яку вантаж бу де транспо  ртуватися. 

Ва га залежи  ть від використовуваного привод  у, але в більшос  ті випа  дків 

перевоз яться ванта жі до 30 кг. В  ідстань залежить від ти  пу проце  су і мом ент 

процесу, в як  ому б  уде викор истовуватися конвеєр  . Йо  го до вжина мо  же с тановити 

кі  лька метрі  в або деся ток м етрів і простягатися чер  ез весь вир  обничий це  х, 

наприклад , фабри  ку розли вних напоїв  . 

Найб ільшою п  еревагою на кори  сть впровадж ення к  онвеєра в к  омпанію є 

можливіст ь ін  теграції йо го з сучас  ними м  етодами упра  вління, н  априклад, з «Pic  k 

by Vo  ice metho  d (го  лосове управлі  ння), Pic  k by Li  ght (керування с  вітлом), Pi ck by 

L ight». м  етодом Frame (  управління ворота  ми) і мето дом P  ick за т  очкою, метод  ом 

виб ору з Belt з ру хомого ре меня), мет од Pickoma t». 

В яко  сті пров  ідного все часті  ше о  бирають м  етод голосовог  о управлінн  я  в 

про  цесі комплект ування в антажів п  ідтримується кон  веєром з мето  ю при  скорення 

трансп ортування ван  тажу до рай  ону, котри й бу де вип  ущено. Додаток для 

підключ  ення ко нвеєра з рух  омим ре  менем заз вичай використовує  ться на 

найбіл ьших китайських фабрик  ах для максимальн ої ефективност  і роб  оти 

співробітник ів, оскільк  и завдя ки рухо  мому ременю , наприк лад, това  ри для 

перев ірки пост  ійно доста  вляються, і праці  вник не витрачає час на пер  едачу 

т овару з відд  ілу в відділ. 

Як додат кове розширення час  то використову ються мі  тки R  FID і штрих-

к оди. Сф  ери застосува  ння RF ID д уже широк  і, але найбільш  е ви может  е 

контролювати: « продукти, ба гаторазові компон  енти, і  нструменти, тр  анспортні 

засоби , інв ентар, актив  и компані ї». 

Р адіочастотна ідентифі  кація зна йшла дуж  е широке застосува  ння при 

транспорту ванні по  силок або вантажів. Комп'  ютерна систе  ма в поєднанні з 
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техноло  гією R  FID з датний виконува  ти так у д  іяльність, то  му так шир  око 

використовується, оскіль  ки значн  о підвищ  ує якіс  ть та ефективніст ь роб оти 

ком панії. 

Штр  их-коди знач  но по  легшують р  оботу на в  сіх стан  ціях, о  скільки, 

нап риклад, кож  на стан  ція на конв  еєрі мож е б ути позн  ачена штрих  -кодом і для 

кожн  ої оп  ерації не п  отрібно вруч  ну ввод  ити к онкретне мі  сце або процедуру , а 

п  росто сканува ти певн  ий штрих-код  . 

1.6. Конвеєрний з в'язок із систе мою зберіга ння 

У в ипадку пе реважно середн  іх, велик  их і ду же ве ликих підпри  ємств, які 

о  бробляють вел икі обс яги т  оварів або вели  ку кількі сть дуж  е різноманіт  них 

товарів, і снує гос  тра потре  ба у викори  станні сист  еми ERP-ск ладу або WM  S. 

Вар  тість розроб  ки персоналізовано  ї прогр ами та її впровадженн  я вис ока, а ле, 

врахову ючи послідовн ість ча  су та припуще  ння розвитку компанії, це ду  же 

виг  ідне ріш ення. 

Уп  равління за пасами в с  истемі ERP тісн  о пов' язане в ос  новному з 

виробничи ми, збутовими , торго вельними та се  рвісними проце  сами підприємства. 

З іншог  о бо  ку, управ ління збері  ганням через с  истему WMS в основн ому 

зосеред  жено на управлінні  , координації , отриманн  і та відпуску то  варів зі ск ладу. 

1.7. Розташув ання конвеєра на підприємств і 

П роцес визнач  ення мі  сця розташ  ування конв еєра на під  приємстві є одним із 

стратегічних ріше нь, прийня тих на с  амому початку планув  ання бу дівництва 

н  ового цех у або ре конструкції поточног  о. Т ипи, кількість і ст  упінь їх розви  тку та 

с пеціалізація використо  вуваних у під  приємців конвеєр  ів в основном  у зал ежать 

в ід: Ор  ганізація транспорт  них проц есів. Вага п акетів, ро зміри паке тів і відстань, 

яку дове деться транспорт  увати кон  веєру, відіграю  ть к лючову р  оль, оскільк и ці 

параметр  и ду же тіс  но пов'яза ні з ти  пом конвеє ра, технол огією його виробниц  тва, 

додатковими за стосовуваними пристро  ями, спец ифікованими для конк  ретного 

технологічног о процес  у. Це залеж  ить від тип  у організаці  ї про цесу, оскіл ьки в 

човни  чному транспорті (ри  с. 2) зі зм інним або постійни  м п  отоком конвеєр бу де 
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виг  лядати по-різному. ( рис. 3., рис  . 4., р  ис. 5.) , в якій ван  таж регулярн о 

транспортуватиметь  ся з п. А в пунк  т Б. Наприклад  , з точки А вантаж завжд  и бу де 

на 20% легш  ий, а з т  очки Б ван  таж завжди буде перевозити  ся приблиз  но на 20% 

важчим . Це в имагає викорис  тання іншо ї кон  струкції ра  ми, стійк и та бі  льш 

потужн  их двигунів  , що п риводять в рух сухожилля  . 

 

Р исунок 1.1. Фо  рма ор ганізації трансф  еру 

 

 

Ри  сунок 1.2. Фор ма організац  ії периметрального тр  анспорту зі спадни  м поток ом 

 

 

Рису нок 1.3. Фор ма орг анізації п ериметрального транспор  ту зі зростаючи м 

поток ом 

 

 

Рисуно  к 1.4. Фор ма організац  ії пер иметрального т ранспортування з постій  ним 

потоком 
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У декотри х випадка  х існу є вимо  га вс тановити ва  ги в певни  х точках 

вимірюванн  я, оскіл ьки це може бу ти част  иною контро  лю на в  ході чи виході 

конкретног о товару. 

По-іншому б  уде вигляд  ати конвеєр, на яко  му буд  е здійснюв  атися радіаль не 

трансп ортування (рис  . 1.6). 

 

Ри  сунок 1.5. Форм а ор ганізації р  адіальних пе  ревезень 

 

У ц  ьому випадк  у, окрім відпові  дної констр  укції, обов’я  зковим о бладнанням 

буде використан  ня ваг в то  чках вим  ірювання та вста  новлення скане  рів штрих-

ко  дів як межови х лін  ій для ф  іксації вуз  ьких міс  ць у п  роцесі транспортуван  ня 

в антажів до центр  альної точ ки ра  діального транс  портного проц  есу. і на 

зворот ному шл яху.  

Ще і  накше буд  е ви  глядати ко  нвеєр, на як  ому б  уде здійснюват ися проце с 

периферійного транспортув  ання. Кон струкція та пери  ферійні прис  трої тако  го 

к онвеєра повин  ні бути пристосовані до безперервної робот  и в рі  зних умо  вах, 

таких як, наприкла  д, висо  ка температура, низь  ка температур  а або великий по  тік 

п  овітря. 

Пр  авильно спла нований транспортни  й проце с значн  о полегшу є, 

систе матизує та покращ ує роб оту всьог  о під  приємства. Кр  ім тог о, це до  даткова 

вартість для підприємс  тва, адж  е завдя  ки правил ьно спланованій органі  зації 

транспор  ту підв ищується ефе  ктивність роб  оти підприємства  . 

Проц  ес зберігання. 

Це за лежить від ти  пу скл аду та фун  кції, яку він вик  онує, т  ому що ск  лади 

крос  -докинг, склади з логістичн  им центр ом та скл  ади при вироб  ничому це  ху 
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потребуют  ь р  ізного п  арку вантажно-розвантажувально  го об ладнання. Це буд  е 

з алежати від я кості та кількос  ті това ру на склад  і. 

Бюдже  т підприємства, дост упність техн  ології та час впровадже ння. 

Розумний, ре  ально сп  ланований і під  готовлений бю  джет для впровадж ення 

конвеєр а в па  рк о  бладнання комп анії є о дним з основних питань на ет  апі 

проект ування та прийняття стратегічних рішен  ь для ко  мпанії. Доступніст  ь 

техно логій т акож гр  ає дуже в ажливу рол ь. Чим кор  отший час в иконання, тим 

краще для комп  анії, оскіл  ьки в она шв  идше почне пожина  ти перева  ги н ового 

ванта жопідйомного о  бладнання. Для фу нкціонування підприємств  а в у мовах 

просто  ю вир  обництва т  акож важли  ва кількі  сть ск арг на обладнанн  я та збірк у. 

На жал ь, ві  дносно коротки  й час встановлен  ня конвеєра та відсутніс  ть 

пробл ем на ета  пі тестув  ання та впровадженн  я конвеєр  а не г арантують 

безпере бійного безперервно  го обслуго  вування.  
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РОЗДІ Л II 

ХАРА КТЕРИСТИКИ ЛОГІСТИЧНОГ О Ц ЕНТРУ ІНТЕРФОНН ОГО 

СЛ УЖБИ У МІ ЕЛЦ 

2.1 . Характ еристики компан ії «Нова П ошта» в м. Ль вів 

 

Інн оваційний ЛЕО у Л ьвівській області . 

Компа  нія при діляє особ ливу уваг  у розподіл  у дос  тавки в  антажів: для 

посило к ст ворено пошт  овий ко  рпус, а для ванта  жів – вантажн  ий. 

  

Рсу нок 2.1 – Інновацій  ний ЛЕО на Льві  вщині 

 

 

  

Рисунок 2.2 – Поштова будівл я терм іналу (все  редині) 
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Р исунок 2.3 – Телескопічний ко  нвеєр 

 

Спец  іальні відправле  ння   о  ператори при відп  равці укладаю  ть у спеці  альні 

ос ередки, які відправляю  ть на ру чне сортування. 

  

Рис унок 2.4 – Зо  на сор тування та зчитув  ання інфо  рмації 

 

Опера тори ст  ежать за р  оботою конвеєрн  ої лі нії. Вони виявля  ють п  роблеми 

на ко  нвеєрі. 

  

Ри  сунок 2.5 – Операт  орські приміще ння 

 

Поси лка не м оже знаход итися в термі налі біль ше 2 годин  . 
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Рисунок 2.6 –Конв еєр 

 

Зона навантаж  ення автомобілів.  

В окр емому примі  щенні усер  едині буді  влі знаходиться з  она подачі пов ітря. 

Та кож є розвантаження , сорт ування та наванта  ження. 

  

Ри  сунок 2.7 – Сорт ування ма лих посил  ок 

 

У ва нтажному к  орпусі, як і на п  ошті, є з  они відванта ження, сортуван  ня та 

нав антаження, але тут вон  а менш автоматиз  ована че  рез г абарити відправлень  .» 

 

  

Р исунок 2.8 – Роботизовані в ізки 
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На рис . 7 показана спрощен  а схем  а конвеєр  а, встано  вленого в логіст  ичному 

ц  ентрі «Но  ва Пошта» в м. Львів. 

 

Рису нок 2.9 – Спр ощена схе  ма ко  нвеєра, встановленог  о в Логістичному центр  і 

На ри  с. 2.1  0 показ ана д  етальна схе ма встановленого конве  єра у 

логістичном  у центрі в м. Л ьвів. 

 

Р исунок 2.1 0 – Деталь на с хема конвеєра 
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Пе ред конве єром є пол  е для д  епонування го  тових пакетів, де спі  вробітники 

комп  лектують тов ар під конкретні замовлення  . Якщ о конвеє  р з аповнений 

посилк ами, працівник  и мо  жуть припарк  увати в ізки з комп  лектованими паке  тами 

в безпос  ередній близько  сті від відсіку для по дачі пакет ів на конв еєр. 

Як що на конве  єрі є вільне міс це, праці  вники ставля  ть пакети оди  н бі  ля 

од ного на ві  дстані бл  изько 2 см. 

До  вжина конвеєр  ного елемен та, на котрий збирач і ск ладають гот ові пакет и, 

має довжи  ну 15 м. Довжин  а о днієї лі  нії, на я  кій розташова  ні пункт  и пакуванн  я 

посилок  , становить 23 м, а др  уга 16,  25 м. Відс  тань між двом а лінія  ми для 

пакуванн  я по  силок 5,2 2 м. 

 

Рисунок 2.11 – Фр  агмент лін  ії 1, на яко  му роз ташовані станц  ії пакув  ання посило  к 

 

Ви  сота мо  дуля, на як  ому трансп  ортуються го  тові пакет и до ваг и а скане р 

дорів нює 70 см, р  ис. 3. 

 

Ри  сунок 2.1 2 – Фрагм ент конвеєра  . Транспортн  ий моду ль в гору 
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Висота нижньо  ї ліні  ї робочог  о поля конвеє ра, на к отрий поміщаються паке  ти з 

документам и і заклеюют  ься пакува льною стрічкою, ста новить 50 см, фот  о 4. 

Бі  ля в агового модуля встан  овлено скан  ер штрих-к оду, завданням котро  го є 

ска  ну вання код  у на ко  жній упаков  ці. 

 

Рису нок 2.1 3 – Фраг мент модул я зі шкало  ю та скан  ером штрих-коду 

 

П ісля сканування штри  х-коду з упаковк  и конве  єр з в’язується зі ск  ладською 

систем ою SAP eWM  , щоб пер  еконатися, що збира ч прави  льно покл ав п  акети 

сист емою на ко  нвеєр. П ісля скану вання упак  овки п акет передаєтьс  я на 

транс  портер. На основі да  них, надісл  аних від SAP eW M, перевізни к мо  же 

перес  лати по  силку на дампи, приз  начені для по  силок для уточнен  ня, або в ряд  ок 

1, 2 або ½ для пакуван  ня посилок  . 

К онвеєр осн ащений 2-м а скан  ерами ш  трих-кодів. Один розташован  ий пер ед 

ва гами, а д  ругий — пер ед звалище  м «NO RE AD» і п  еред звалищами 

завантаж ення. 

Це оптичн  і ска нери для скануван  ня штрих-кодів з ш  ироким куто  м 

зчитуванн  я і ду же хороши  ми властив остями зчит  ування к  оду в русі  , тобто 

пос илки, що проходя  ть ч ерез конвеє  р.  

Лазер  ний датчи  к генеру є с  вітловий промінь  , котр ий пада  є на дзерка  ло. 

Коли п отік пе реривається, напр  иклад, пакето  м, це і  нформація для конве  єра, щоб 

зап  устити диск на ц  ьому модулі, ос  кільки він запов нений. Якщ  о стру мінь падає 

п  рямо на дзерк  ало, конв  еєр відс ікає при  від у даном  у м одулі - мод  уль порож  ній. 

Додатково є позд  овжні лазерн  і датчи ки на д  овгих ділянках конвеєра, ф  ото 13 
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Рисуно  к 2.14 – Поздовжні й лазер  ний датч  ик 

 

Д  атчик сві тлового поток  у розташо  ваний на п  очатку дов  гої діл янки. На кін  ці 

є дзеркал о. Як  що ла  зерний п  ромінь п ереривається, конве єр пе  рестає працю вати. 

Додатков им захис  том робот  и к онвеєра є т  рос, що обходи  ть в есь конвеєр  , де 

викор истовується п  ривід від дв  игунів, вста  новлених у роликах  . Виняток 

с тановлять гравітацій ні ж олоби без та  ких лі  ній. Мотузк  и розташ  овані на ви соті 

прибли  зно 60 см від п  ідлоги. При натисканні або р  озриві каната, наприклад  , 

пра цівником, к отрий зачепив ся за ка  нат ногою , ро бота в  сього ко  нвеєра 

пр ипиняється. У ра  зі обр  иву тр  оса замін іть йог о та ввімк  ніть в  ідповідний 

запобіжни  к, а в р  азі натискання тро  са – відпові  дний ко нвеєр. 

Конве  єр дода  тково оснащений пере микачем, котр  ий дозво  ляє регулюват и 

кон  веєр і два с  усідніх моду ля за вага ми. Переми  кач доз воляє вибрати  , на яку 

к онвеєрну ліні  ю спрямо вувати пос илки. Є три варіа нти перемикач  а: 

 всі посилк  и буду ть направлен  і т ільки в рядо к 1, 

 всі поси  лки буду ть направлені ті  льки в р  ядок 2, 

 посил  ки будут  ь маршру тизуватися однаково , в чергуванні, одна в 

ря  док 1, о  дна в ря док 2. 

Після закінчен  ня ро  боти конкретн  им працівник  ом робо че місц е за вжди 

прибираєть ся, щоб р  обочі м  ісця з авжди були гот  ові до без  перервної роб  оти, 

міні  мізуючи ймовірність п  омилок, пов’ язаних із б  езладом на роб  очому мі  сці. 
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К ожне обладнання для пак  ування п  осилок має бут  и пр ибрано у відве  дене, 

оп исане та позначен е мі  сце відповідно до філ ософії Le an Manag  ement 5S. 

2.2. Характерист ика упаково к, що транспор туються конвеєром у 

логі стичному центр  і «Нов а Пошт а» 

Паке  ти транспортують  ся за до помогою в  становленого роликово  го к онвеєра  

в Логіс тичному ц  ентрі в м. Львів п овинні в  ідповідати н  аступним умовам: 

 ширина упаковки не мож  е перевищув  ати 350 мм, 

 ва га упа  ковки не мо  же перевищу вати 30 кг, 

 в исота уп  аковки не м  оже пе ревищувати 500 мм, 

 мінімальн а ви сота упак овки пов  инна б  ути не м енше 15 мм. 

Всі ці ви  моги прод  иктовані конструк  цією конвеє ра. Шир  ина упаковк и не 

може пе  ревищувати 350 мм, о  скільки 350 мм - це шири  на трансп  ортного пол я 

кон  веєра по всі  й йог  о довжині  . Ваг а у паковки не мож  е перевищува  ти 30 кг, 

оскіл ьки це ролико  вий конве єр з електроприво  дом, у яком  у рол  ики з’єдна  ні між 

собо ю та з двигу ном за до  помогою спеці альних гумов  их стрі чок, міцн ість к отрих 

обмежен  а. Встановлен  ня поруч кіль  кох пакет ів ваг ою пона  д 30 кг сп  ричиняє 

негайний роз рив гум  ок між ролика  ми та нагрі  в двигуна  , найближч  ого до м  ісця 

вста новлення пак етів. Висо  та упако  вки не мож  е пере  вищувати 500 мм, ос  кільки 

о  твір для розміщенн  я па кетів на н  ижній нит ці транспортера станов  ить 500 мм. 

Спр оба розмі  стити б  ільшу упаковк  у закін читься вм’ятино  ю або розр  ивом к  раю 

кар тонної ко  робки або не  можливістю роз  містити упаковку на нижні  й нитц і 

конв еєра. Мінімальн  а висо та упако вки по винна б  ути не ме нше 15 мм, оскіл  ьки на 

ко  нвеєрі є л  азерні да  тчики, які активую  ть роб  оту конве  єра. Я  кщо пак  ет помістити 

на дат  чик, то  бто лазерни  й промін ь п ерерваний, конв еєр запуститься  , і пакунк и 

б  удуть транспортуватися. Як  що вимаг  ати мінімал ьної ви  соти 150 мм, датч  ик 

прави  льно вияви  ть п  акет і зап устить конвеє р. Розміщ  ення пакет а з д  уже низь кою 

висот ою запобіжит  ь за пуск конвеє ра. Том у, на п  ідставі вищезазначен  их 

об межень, кар  тонні коробк и транспортуютьс  я ко нвеєром у Л  огістичному ц  ентрі 

то  му що на к  онвеєрі є лаз  ерні да  тчики, які запускают  ь ро  боту конвеєр  а. Якщ о 
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паке т поміст  ити на датчик  , то  бто лазерн ий п ромінь п  ерерваний, конвеєр 

запустит  ься, і пакунк  и буд  уть транспортуватися. Я кщо в имагати мінім альної 

висо ти 150 мм, д атчик правил  ьно вия вить пак  ет і запус  тить конвеє  р. Розміщен  ня 

пакет а з дуж  е низькою висот ою запобіжи  ть запуск к  онвеєра. То му, на п ідставі 

вищезазначени х обмеж  ень, кар  тонні к  оробки тран спортуються конвеєр  ом у 

Логістичн  ому цент рі що датч  ик правильн  о розпізн  ає упаков  ку та запу стить 

кон  веєр. Розміщення п  акета з д  уже низько  ю в исотою запобіж  ить запу ск конвеєра. 

То  му, на під ставі вищеза  значених об  межень, карт онні коро  бки транспортуються 

к онвеєром датч  ик прав ильно розпізнає упако  вку та запустить ко  нвеєр. 

Р озміщення паке та з д  уже низ ькою висото ю за побіжить зап  уск кон  веєра. Том  у, на 

пі дставі вищезазна  чених обмежень  , карт онні коробк  и тр анспортуються 

конвеєром у Логіс  тичному ц  ентрі з т аблиці 2. 

 

Т аблиця 1. Упак  овка, що використовуєт  ься для транспортув  ання конв  еєром 

 

 

 

Конве  єр використов  ується для транспорту вання зб  ірних посилок  з повни м 

обладн анням. Зазвичай це: мобільн  і телеф  они, мобіль  ні те  лефони з SI  M-картами, 

планш ети, павербан  ки, на  вушники, гад  жети та аксесуа  ри, бездр отові інтерне  т-

маршрутизатори та модеми, модеми супут  никового телебаченн  я. і наземні , 

тел ефонні картк  и та домашн ій Ін тернет. 

2.3 . Проб леми з транспортуванням упак овки кон вейером 

Б езпроблемне транспор  тування по силок роликовим конвеєро  м у 

Логісти  чному ц  ентрі в м. Льв  ів є дуж  е важлив  им елем ентом кож ного робоч ого 

д  ня. Це ос  новна час  тина ро  боти кож ного дн  я, том у прав  ильна спів праця конв еєра 

зі складськ ою сис  темою та належ  ним обслуго  вуванням спі  вробітників є 
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запорук ою правильног о та своєчас  ного виконання складськи  х замовлень для 

логістич ного цент  ру. 

Об  говорення проблем, пов’язан  их з робот  ою рол икових конвеєрів  у 

поєдна  нні зі скл адською сист емою в л огістичних компа  ніях с  лід звер  нути ува  гу 

на п роблему на  явності па кетів «NO REA D». Це пакети  , які не бул  и належн им 

ч ином пр очитані сканер  ом, в становленим у певн ому мод  улі к  онвеєра на основі 

штрих  -кодів або QR  -кодів. Так  і неправи  льно п  рочитані пос  илки пере  даються в 

окре  мі конвеє  рні моду лі, де пр  ацівник п овинен простежити в  есь систе  мний ш  лях, 

кот рий пр  ойшла поси  лка на к онвеєрі, знайт  и п  ричину, чо  му посил  ка потрап  ила на 

дамп «NO REA D», і з найти ріше  ння для кожн  ого. конкретна ситуація  . 

На жа  ль, у к  ожній вели  кій логіс тичній компанії  , де одноч асно здійс  нюється 

б  агато процесі  в, такі пр  облеми виникают  ь. Те са  ме ві  рно у випадк  у ло  гістичного 

це нтру « Нова Пош  та», де на роликовому конв  еєрі LOGISYST EM ви  никли 

пр облеми з систем ою обро  бки пос  илок «NO R EAD». З моменту заснув  ання 

Логістич ного центру , то  бто в 2019 році, з цим ти пом пакеті  в б  уло в основному 

три проблеми. 

2.4. Відсутн ість зв’я зку між конвеєр ом і системою SAP eWM 

Відсут ність з  в’язку між роликови м конве єром і сис  темою SAP eWM є 

перш им прикладо м пр облеми з пакета  ми «NO READ ». Ця пробл  ема ви никає на 

в сіх етапах транс портування упаковки кон  веєром, о днак у пері  од з поч  атку квітн  я 

201  8 рок у приб лизно до вере  сня 201  8 ро  ку про  блема ви никла знач  ною м ірою з 

пакета  ми, які с истемно та фіз  ично розміщуютьс  я на кон  веєрі, а пе  ред 

транспорту ванням паке та на ст анції до пакув  ання по  силок на кон  веєрі. Часто 

т раплялося т  ак, що, нез  важаючи на належн е викона ння си  стемних захо  дів 

праці  вниками вантаж  оперевізників, посилки потра  пляли на перши  й «дамп» «NO 

REA D». 

Щоб з найти р ішення ціє ї пробл еми, адміністратори eWM у Л огістичному 

цент рі поч али дет ально контролюв  ати пос  илки та візки  , які систематич  но 

с тавлять на конвеє  р пі  сля заве ршення комплектаці  ї товар  у. Перевірено, ко трий 

т овар з находиться на т  ролейбусі, які картонні к  оробки є товаром, в кот рих хвиля  х 
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із за мовленнями б ули ці кор  обки та з ко  трих к аналів роз повсюдження зро  блені 

пакети  , що на дходять на дамп «NO READ». Крі  м т ого, було пере  вірено, хто з 

п  рацівників ви  конував з  амовлення та в котри й час ви  конував завданн  я за 

пока  заннями сканер  а. 

Пі  сля дослідж  ень і випробу вань бул и зробле  ні на ступні висновк  и: 

1. Піс ля з апуску Лог  істичного цент  ру та п  ридбання б  агатофункціональних 

с канерів у певн  их мі  сцях з  они динам  ічного комплектуванн  я ви никла 

серй  озна пробле  ма з підключенн  ям с  канерів до бездрот ової мер ежі Wi- Fi та 

B luetooth, що пр  извело до відсутно  сті зв’я  зку п  оточної синхронізац  ії. 

статус ів складсь  ких завд ань, що ви  конуються за допомо  гою 

багатоф ункціональних сканерів із скл  адською систем  ою SAP eW M. Це 

спричини  ло розр  иви в інформаційно-комун  ікаційній систе мі між дан ими в 

систе мі EWM. В результа  ті навіть п ісля прав ильного пі  дбору то  вару  і 

пра вильно поставивши короб  ки на конв  еєр, ко  робки впа  ли на жол  об «NO 

REA D». 

Як ріш ення пробл  еми, по в сьому склад  у бу ли встанов лені повторювач і для 

посилен  ня с игналів бездротовог о зв’ язку на склад і. 

2. Д  ругий випа док — к оректна роб  ота ко  нвеєра та конвеєрн ої системи у 

зв’язк у з сист  емою SAP eW M. Я  кщо поси лки б  ули належним чино  м 

пом іщені на к  онвеєр, а к  ілька окреми  х посило к все ще кот  илися на перш  ий 

дам п «NO REA D», це пов  ідомлення для ад  міністраторів та керівн  иків 

регіоні в, щоб ці посилк  и бу ли переві рені. 

У таки  х ви падках ці п  акунки по трібно було з авантажити з дам  па "NO 

READ " і транспорт увати їх на роб  очу ст анцію адмін  істратора EWM або 

керів ника облас ті. О скільки коро бка пішл а на «NO R  EAD», ваг  а уп  аковки 

перев ищила запланов  ану кіль кість ві  дповідно до замовле  ння або пер  шого 

оптично го ска нера не бу ло зм іг прочи  тати но  мер HU з коробки або 

оптичн  ий ск анер не з  міг підтверд ити кор  обку в місці "CONV-I 001", 

"  CONV-S001"  і "PACK_  ST_MALE".  
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Вип адок з розбіж ністю ваг и був д  уже р  ідкісним, том  у цю пробл  ему буде 

опущ  ено з подальши  х ро  зглядів. 

Проб  лема з немож ливістю прочитати но  мер HU з картону бул  а пов' язана з 

від неправи  льного розміщ ення к  оробки на кон  веєрі або р  озміщення 

етикетк  и з блок  ом управління в неправильному мі  сці на коробці  . Рі  шення 

поля гало в т  ому, щоб приклеїти етик  етку HU в пра  вильне м  ісце або закрити 

кор  обку так  им чин  ом, щоб скане  р міг прочитати HU та по  вернути її на 

конв еєр пере д ск  анером. П ісля пок  ращення видим  ості к  оду HU кор  обку 

правиль но транспор  тували до призначено го місц  я на к онвеєрі. 

Найп  оширенішою проб  лемою б  ула немож  ливість під  твердити 

місцезнаходжен  ня CONV-I0  01 "," CONV -S001 "і" PA  CK_ST_MALE 

"п  ершим ск анером на конве єрі. 

У таком у випад ку так  і пакет и по  трібно бу ло перенес ти на робо  чу станц  ію, 

обладна  ну к  омп’ютером з доступо  м до І  нтернету, та в сис  тему SAP eWM.  і 

викона ти н  аступні дії в с  истемі: 

2.1. Ув імкніть комп’ ютер, уві  йдіть в сер  едовище Windows, увімкніт  ь 

прогр  аму SAP eWM  , увійдіть в сис  тему. 

2.2. Вв едіть тран  закцію ZEWM_  MON, вве  діть п апку «Виданн  я», розгорніть 

вміс  т пап ки та в  вімкніть п араметр « Документи», а поті  м вибер  іть опц ію 

«Ви  хідні замовлен ня на до  ставку» зі сп  иску н  ижче 

2.3. У в ікні, що відкрилос  я, у від  повідному пол  і введіт ь або відскануйте 

номе  р один  иці оброб ки, номе  р ви  хідного за мовлення на поста  вку. На 

рис. 2. 15. по  казує вар  іант з п  ереходом до наступ  ного ві  кна за номером 

с ервісної один  иці. 
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Рисуно  к 2.1 5 – Підтвердження паке  тів "NO R EAD" з пер  шого д ампу "NO REA D", 

част  ина 1 
 

2.4. Пі  сля підтверджен  ня в ибору відкриєт  ься ві  кно з усі  єю ак  туальною 

і  нформацією про цей пакет  . У ве  рхній ча стині екран  а вибері  ть опц  ію 

« Складські завда ння». По  тім відкр иється д  руге вік  но посередин  і екрана. 

Звер ніть увагу на г  рафу «Ст атус». Ск  різь має б  ути позначка «C»  , що 

означає , що цей ряд  ок було правиль  но пі дтверджено в SAP eW M. У 

цьо  му випад  ку, як на р ис. 27. предста влена си туація, ко  ли підтверджен е 

зав дання в  ідсутнє в передо станньому рядк  у від розта шування "CONV-

 I001" до "CO  NV-I001", том  у цей ряд  ок сл ід підтв  ердити, відн овивши 

повідомле ння від конвеєра до сист еми EW M. 

 

Ри  сунок 2. 16 – Підт вердження пакет  ів "NO READ " з першого да мпу "NO RE AD", 

ча стина 2 
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2.5. Наступн  им кроком є в ибір параметра « Підтвердження р  оботи». чарівн  ик 

в 1 пл ." Він представлений на р  ис. 28 

 

Рисуно  к 2. 17 – Підтвер  дження пакет  ів "NO READ " з першог  о дам  пу "NO READ ", 

ча стина 3 

 

2.6. Післ я в ибору ц  ієї опц ії ві  дкриється нов  е вікн о. З  верніть ув  агу на п  анель 

з кн  опками у верхні  й ч  астині екр  ана і спо чатку ви  беріть о пцію «Об  робка 

се гм. транспор  т», т обто обробка транспортного сегме  нта, а поті м 

виберіть «Підтвердженн  я». + s ave "що  б запам'ятати та зберегти змін  и. Ці 

змі  ни проілюстровані на р  ис. 2.18 і 2  .19. 

 

Рис унок 2  .18 – Підтвердження пак  етів "NO R  EAD" з першо го дам пу "NO READ ", 

частин  а 4 

 

 

Рисуно  к 2.19 – Підтвердження па  кетів "NO R  EAD" з п  ершого дам пу "NO REA D", 

ч астина 4 
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2.7. П ісля вик  онання цих оп  ерацій і закритт  я ць ого в ікна відкриєт ься 

попе  реднє вікно зі складськ  ими за вданнями і зн ову с  лід зве рнути ув агу 

на г рафу «С  татус» (ри с. 2 .20). 

 

Рисун  ок 2.2 0 – Підтве рдження паке  тів "NO READ " з п  ершого дамп у "NO READ"  , 

час  тина 4 

 

У зв’язк  у зі змінами в поперед  ніх вікна  х передостанній рядо  к скл адських 

завд  ань для ць  ого п акета був змі  нений і теп  ер у гр  афі «Статус» скріз  ь є прави  льні 

позначк  и «С», том  у паке  т можн а пос  тавити на конв еєр, але п  ісля першо  го 

ск анера, оскільки праців  ник вру чну виконував систем  ні дії  , з як  ими ск  анер не міг 

впо ратися. 

2.8. На цьо  му е  тапі робот а завершена  . Проблем у "NO RE AD" для цьо  го 

пак ета б уло ви  рішено. 

У декотри х випа  дках завдання для оста  нніх д  вох р  ядків необх  ідно 

під  твердити завда  ннями, оск  ільки останн ій р  ядок у статусі ст  овпця 

порожн ій, т  обто завда  ння ві  дкрите, а передос  танній рядо  к має стату с 

«В» , тобт о завдання має б  уло забл  оковано. П роцедура т  ака ж, як у 

прикладі , ко  трий ми вже р  озглянули, не забудь  те спо  чатку підтвер дити 

передостанні  й ря  док зав данням, а п отім оста  нній ря док. 

Це ріше ння прац ює донин  і. Час , н  еобхідний для п  ояснення та  кого пак  ету 

«NO REA D», становит ь близь ко 5 хвилин  . Велик им плюс  ом є те, що зара з 

набага  то мен ше посилок зали  шає цей дамп, оскіль ки проб лему підклю чення бул о 

усу нено в зон і динам ічного збиранн  я. За  раз на це сміттєзвалищ  е на дходять ли  ше 

посилк и, які  , власн е, пови нні на н ього з  летіти, але час на в  ирішення проб  леми 

нед овгий. 
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2. 5. Непра вильне розміщен ня упаковк  и на ко нвеєрі 

Цей розді  л присвя  чений фізич ним власти  востям упаково  к і тому , як 

розташуват и п  акет на конвеє  рі пе  ред с  канером, к отрий реєстру є видач у матері  алу 

упаковк  и зі скла ду. Неодноразово перевірялась пробл  ема, по в'язана з 

неправильни м розташуванн  ям пакеті  в пі сля упа  ковки на конвеєрі. 

Щоб знайт и ріше  ння ці  єї пр облеми, системні адміністратори eWM у 

Логістичному центрі по  чали д  етально контролювати посилки, к  оли в  они 

п  роходили чере  з други  й і останн  ій опти чний с  канер на конвеє  рі. Які това  ри 

пе ревірено зна ходяться в коробці, в кот  рих к артонних коробк ах знаходить  ся 

това р, в кот рих х  вилях  За мовлення вк  лючали карт онні коро  бки та канали збуту , з 

к отрих п осилки, які котил  ися в пунк  ті в  идачі «NO R EAD» ку р'єрської доставк и. 

Крі м того, б  уло переві  рено, котр  ий праців  ник офо  рмляв та пакував замовленн  я, в 

к отрий час викон  ував зав дання за показаннями сканер  а та в котри й час пакун  ки 

б  ули упа  ковані на станція х пакуван  ня па  кетів на конвеє рі. 

Пр  авильна ситу ація – розташ увати пакун  ок на конве єрі та  ким чином , щоб 

на бо  ці сканер  а бу ла етикетка з бло  ком обро  бки, а з про  тилежного — л огістична 

етикетка.  

Скане р здатни й зчитув ати код під максимал  ьним ку том 140 граду сів. 

Нажаль , навіт  ь т акі параме три сканер  а, що забронював ма  теріал, не 

забезпечил и безперебій  ну р  оботу ко  нвеєра п ісля запу ску Логістич  ного цен тру.  

Чер  ез ш ироке по  ле скану вання ска нер змо  же прочит ати код з паке ту, але 

я  кщо паке  т був би ще біл  ьше перекошеним, він уже був би спрямова  ний до дам  пу 

«NO READ» . Н Теоретично це не пов  инно вп линути на неможливість читанн я 

код  у, а ле, тим не менш, на о  снові досл  іджень, провед ених адмініст раторами 

EWM , щ одня м  ожна б  уло знайт  и близько 15 пакет  ів, які з ці  єї причин  и 

по трапляли в дам  п «NO READ  ». Ск  анер не з  міг прочита  ти штрих-к од, то  му не 

зм іг опублікув  ати доставк у для вип  уску м  атеріалу, т ому п  акунок бу ло направлено 

до д ампу «NO REA D». Чер  ез те, що яр  лик кур'  єра був у п  олі зчитув ання сканера, 

ска  нер п  рочитав ко  д, що міститься на етике  тці, але кількіст ь си  мволів не 
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відп овідала кількос  ті симво лів один  иці о  бробки, т  ому видач  а матер  іалу не була 

опр  илюднена та посилка бул  а спрям ована на дамп "NO R EAD". 

Пі  сля проведення тест  ів на перевірку того  , хто з праців  ників неправи  льно 

пок  лав пакун  ки на конвеє  р та дод  аткового навчання , зд  авалося, що про  блема 

розміще ння пакеті в на кон веєрі усунен  а. На ж  аль, незабаро м виявило ся, що 

незв ажаючи на у сунення пробл  еми з неправильним розташуванн  ям пакетів на 

конве єрі, на дамп «NO READ» все од  но відправи ли стіль ки ж паке тів. Виникла 

підозр  а на неправильну побу  дову транспортн  ого п  оля пер  ед оптичн  им с канером. 

Під час трьо  х в ізитів (у 2019 року) спеціа  лісти сервіс  ного цен  тру в несли кільк  а 

удоскона  лень у конвеєр  ну конс трукцію, щоб мінімі  зувати проблеми з 

транспортуванн  ям посило  к б  іля останньо  го сканера.  

 

2 .6. Покращ ення систем и 

Було розр  облено три покращен  ня. 

 

Рисуно  к 2.2 1 – Удосконале  ння 1 - металев ий стабілізат  ор і гумова стрічка з амість 

ро ликів в мо дулі, по я  кому посил ки йду ть вгору. 
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Ри  сунок 2  .22 – Удос  коналення 2 - встановлен ня більш их плас  тикових наклад  ок на 

рол ики, що збільшую  ть можливіст ь випрямл ення пакет а на крив ій 

 

 

Рисуно  к 2. 23 – У досконалення 3 к онвеєра - зменшення з азорів між роликам  и в 

моду лі безп  осередньо пер  ед і на вис  оті с  канера 

 

Удос коналення 1 мал  о на ме ті мінімізув  ати нах ил висо ких пакет  ів у м  омент 

досягне  ння верх  ньої точк и піднесен ня ко  нвеєра. Встановлення біл  ьш як існої г  уми 

на мод уль для трансп  ортування пакетів на гор  у мал о мінімізувати можли  вість 

ковзан  ня легких пак  етів вн  из і п  ерекосу їх пер  ед скан  ером. Удосконале  ння 2 бу ло 

спрямо  ване на стабілі  зацію пос  илок і випрямленн  я транспорт ної к  олії на криві  й. 

Це б  уло до  сягнуто шлях  ом вста новлення більших п  ластикових ковпачкі  в на 

криви  х. Уд  осконалення 3 бул  о спря моване на мінімі  зацію ві  брації та в  ідскоку 

по силок безпосере дньо пер  ед і під час ска  нування поси лок сканер  ом. Явищ  е 

часто бу ло видно у раз і ле  гких упак  овок, в кот рих був сам те  лефон, і коли 

тел ефон дода тково розт ашовувався з боку коробки  . У цих ви падках коро бка 
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в ідскакувала на конвеєр  і, ро  блячи штр их-код нечитани м для скане  ра. 

Удоско  налення по  лягало у зменш енні заз  орів між роли  ками з д  вигунами в мод  улі 

пе ред і на ви  соті оптични  й скан  ер. Четве  ртим удо  сконаленням ста ло додатк  ове 

каліб  рування с  канера, щоб ще б  ільше в икористовувати й  ого мож  ливості. 

З т очки зо ру фі  зичного розташ  ування п акетів на конвеє  рі, пр  облему 

в ирішено. Більше жодних з  мін до констр  укції кон веєра не можн  а б  уло вносит  и, 

оскіль ки це вим агало б зупи  нки вир  обничої лі  нії прибл  изно на міся  ць і бюдже ту, 

необх  ідного для модернізац  ії ново  го конве  єра.  

Кол ишній досв ід п  оказав, що голов на пр  облема кр иється у зв'я  зку конв еєра 

з сист емою зб ерігання, а також швидкість і кількіс  ть передани х дан  их. На ос нові 

поперед  ніх тестів адміністр атори EWM та керівни  ки з мін вирі  шили прове  сти тес  т 

кот рий поляг ав у ві  дборі зразк  ів від 13 до 30 упак  овок у дві з  міни з різни м 

інте рвалом 3 дні поспіл  ь. По силки на перевірку прийм  али вр анці, від  разу післ я 

запуск  у конв  еєра, протяго  м дня до і піс  ля зда чі з міни, а тако  ж до закінчен  ня 

друг  ої зміни  . Для те  сту м али бу ти відібра  ні всі ви ди картонн  их ко  робок. 

Резул ьтати дослі дження узагальнен  і в табл иці 3, таблиці 4 і т  аблиці 5. 
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Т аблиця 2. Резул ьтат т  есту на кількі сть упа  ковок «NO R EAD» від 19.10. 2019 

 

В та блиці 3 п  редставлені резуль  тати тестуванн  я від 1 9.10.2019. Та блиця з 

результат ами бу ло по ділено на дві частини. В о  дній частин і опи сані сит  уації, коли 

пос илки правильн  о потрап  ляли в да мп «NO RE AD», а в дру гій части  ні таблиці 

описан  і випад ки, кол и п  осилки бул и неправил  ьно направлені в д  амп «NO RE AD». 

У бі  льшості в ипадків у розд  ілі, присвя  ченому п  осилкам, які пр  авильно 

перекотилися на дамп «NO R EAD», порушенн  я бул и наслідко  м відсут ності 

підтв ерджених індивідуа  льних з авдань на конвеєр  і. У другі  й частині, присвя ченій 

по силкам, які вп  али на дамп «NO R EAD», а їх не п  овинно бут  и, бул о два випадки  : 

все б уло правильно заб  роньовано, але посилка пот  рапила до «NO REA D» або все 

бу ло правиль но заброньова но і поси лка відій  шла на "NO REA D". К оли кур  ’єри 

намага  ються забрат  и по силку, з’я  вляється повідомл  ення про доставк  у не 

заброньова но. 
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П ерший день тестуванн  я пр  иніс очікуваний р  езультат, то  бто були 

діагностова  ні найпоширені  ші причини проблем  . Коман да адмі  ністраторів EWM 

почал а працюв ати над д  етальним аналізо  м виявлени  х про  блем, як у першій 

час  тині таблиці 3, так і в д  ругій. 

 

Та блиця 3. Результа т тес ту на кіль кість уп  аковок «NO REA D» від 26.10.2019 року 

 

Пр  отягом другог  о дня тестуванн  я вдал ося виявити зна  чно м енше тип  ів 

по милок, а  ле, тим не м  енш, ці дослідженн  я допомог  ли визначи ти найпоширеніші 

п  ричини помило  к. Та  кож сер  ед пакет  ів, які м  али спу ститися на д амп «NO 

READ», б  ули ті з поод инокими непі  дтвердженими з  авданнями на конвеєрі. Од  нак 

на други  й ден  ь тестув ання на дамп че рез нерів ності в пали ли  ше дві пос  илки. «NO 

RE AD». 
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Табли  ця 4. Резуль тат те  сту на кількіст ь упа  ковок «NO RE AD» від 27.10.2019р. 
2 7.10.2019 

По силки, які потрапил  и на дамп «NO REA D», але не п  овинні 

Мітк  и рядк  ів Кі  лькість упако  вок 

всі завда ння підтв  ерджено, докум енти сфо  рмовано і кур' єр отрим ав 

повідомле ння "доста вка не замовлена  " 
1 

Все д  обре, і паке т прийш  ов на "NO REA D" 3 

Загаль на кількіст  ь 4 

 Поси  лки, які ма  ють п  рийти на дамп «NO READ». 

М ітки ря дків Кіль  кість упаковок 

Остан  ні 2 с кладські зав  дання не під  тверджені (пере достаннє завданн  я 

має ст  атус "огл  ядає", а остан  нє з  авдання має стат  ус "відкрит  о" 
1 

передос таннє с кладське завдання (на к  онвеєрі CONV-I00 2) не 

заброн  ьовано (м ає стат  ус «відкри  то») 
5 

всі завд ання підтверджено, матеріальни  х п  роблем нема  є 4 

Заг альна кількість 10 

 

На т ретій і ост  анній де нь тестуванн  я під час відібрани  х зразк ів бу ло 

відіб рано 14 ви  падків, які підда  ні детальному аналізу. У таблиц  і, де б  ули пакун  ки, 

які не пови  нні йти в «NO RE AD», тако  ж б  ули пак  ети, з як им із сис  темної сторон  и 

все бул о доб ре, і все ж їх нап  равили в да мп «NO REA D». Анало  гічна ситуац  ія 

ма ла міс це і в частині табл  иці з результат  ами тест у від 27.10.2019 що  до поси лок, 

які пра вильно п  рикотилися до п  ункту видач і «NO R EAD». 

Слід пам'ятати, що представл ена кількіст ь упаковок, зібран  их для 

тесту вання, є лиш  е зр  азком для аналі  зу, т ому що в  сього три дні під час 

випробуван  ь до пунк  ту ви  дачі «NO REA D» 19.10.2019 року надійш  ло 190 

посил ок, 26 .10.2019 рок  у – 1  50, 27.1  0.2019 р  оку – 140 п  осилок. 

Результ ати перевір  ки підтве рдили правильні підозри керівництва у с  фері 

розповсю дження щодо пр  облеми з п  ропуском пос  илок чер  ез конвеє  р.  

П ісля двотижне вого пе  ріоду пош  уку ріше  ння го ловоломки «NO REA D». У 

Логістичн  ому це  нтрі систем  ні а  дміністратори розр  обили сп  еціальне р  ішення, 

котре поляга є в ручно  му підтв ердженні п ропущених за  вдань на конвеєр  і. Цей 

ме тод був таки  м же, як і у випадк  у підтве  рдження завд ань на перш ому д  ампі «NO 

READ» після тог  о, як поста вите кор обки на конве єр. 
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За слова ми керівн  ика проце  су, п  роблема поля  гала в поган  ому зв’язк  у 

конвеєр а зі складсько  ю систем ою. Адміні стратори представил  и дире ктору 

спеціальне рішен  ня пробл  еми. Ї хню ід  ею схвалил  и та дор  учили зап  ровадити цю 

пр оцедуру до тих пір  , пок  и пробле ма «NO REA D» не б  уде остато чно вирішена  . 

Д  иректор проц есу особ исто пр иїхав до Логістичного цент  ру в той де  нь, ко  ли 

пр ибув монтаж ний та обслуговуючий пе  рсонал для конве  єра на склад  , щоб 

представи  ти проблему і кон  сультуйтеся. П  ісля тригодинних обго  ворень бул о 

дося  гнуто домо вленості про те, що се  рвісні техн іки р  азом із керівником проц  есу 

переві рять і перевірять робо  ту роликов  ого к  онвеєра протяго  м т ижня з 9  :00 до 

1  7:00, вно  сячи всі ви  правлення, н еобхідні для мініміза ції проб  леми посил  ки на 

пос тійній осн  ові. «NO READ» в Логістичному це  нтрі. Пі  сля тижн я подальших 

ви  пробувань і калібр  ування б  ули представле  ні систе  мні ріш ення для покращ  ення 

робот и та з  в’язку к  онвеєра з п  рограмою SAP eW M. П ісля цих вип  равлень 

кількість пос илок, які з  алишають д  амп «NO REA D», зменш  илася на 5  0%. 

Пробл ему пом’якшили, але не виріши  ли повні  стю. 

Під час випробува  нь та кал  ібрування конвеєрно  ї си  стеми бу ла поміче на 

о  дна дуже ці  кава зако номірність. А саме  , бл изько 60% посилок  , які бул и 

п  еренаправлені на дамп «NO R EAD», оп  инилися там через н  епідтверджені робот  и 

на кон  веєрі п  ротягом від 5 хвилин до 10 хвилин  , п  оки конвеєр підтве  рджував ці 

завд  ання у фо  новому режи  мі. Тобт  о п  риблизно чер  ез 10 хвили  н з моме  нту 

п  адіння паке  та на д  амп «NO RE AD», йог  о можна б уло з нову поміст  ити пе  ред 

сканер ом, ко  трий зареє  стрував в идачу матеріа  лу упаковки, і сканер правиль  но 

прочита  в п  акет і кон  веєр. скерував йог  о до відповід ного да мпу "NO REA D". 

В есь про цес дета  льного анал  ізу причини проблем  и з па  кетами «NO R  EAD» 

та проц есу мі  німізації або усуне  ння ціє  ї проб  леми бу ло офі  ційно з  авершено у 

др угій по  ловині жов  тня 2019 рок  у. Тим не ме  нш, сис  темні адміністратор  и eWM 

Л огістичного це  нтру продов  жували сте  жити за цим проб  лема, котра б  ула 

зменш ена на 60%. 
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РОЗДІЛ III. 

БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ, ОСНОВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ 

 

3.1. Техніка безпеки 

 

На підставі аналізу умов середовища в приміщенні, кімната відділу 

персоналу належить до приміщення без підвищеної електронебезпечності. Все 

електрообладнання працює під напругою 220 В у мережі. Електропроводка в 

приміщенні схована й проведена відповідно до необхідних норм. У приміщенні 

відділу розташовані розетки для електроприладів й окремо розетки для 

комп'ютерів. Кожен комп'ютер, що стоїть на робочому місці, відповідно до 

необхідних норм заземлений. 

Основними причинами нещасних випадків, пов'язаних з електричним 

струмом є: випадковий дотик до струмоведучих частин, що перебуває під 

напругою, несправність захисних щитів, оголені провідники. 

Основними технічними способами й засобами захисту від поразки 

електричним струмом є: захисне заземлення, занулення, вирівнювання 

потенціалів, мала напруга, електричний поділ мереж, захисне відключення, 

ізоляція струмоведучих частин, компенсація струмів замикання на землю, 

попереджувальна сигналізація, блокування, знаки безпеки, що ізолюють захисні й 

запобіжні пристосування. 

Головним завданням, спрямованим на забезпечення здорових і безпечних 

умов праці на підприємстві, є підготовка людини до трудової діяльності, 

виявлення його придатності до обраної або рекомендованої професії. Є дані про 

те, що травматизм серед робітників, психологічні якості яких відповідають 

обраній професії, на 40-50% нижче, ніж серед тих, у яких такої відповідності 

немає. 

Профорієнтація укладається в професіографічній і медичної консультації з 

видачею рекомендації при виборі професії; профвідбір - у виборі кандидатів для 

конкретного виду діяльності. 
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Підготовка людини до трудової діяльності не обмежується медичним  

оглядом і професійним відбором. Наступним етапом підготовки є навчання 

працюючого безпеки праці. Таке навчання проводиться на всіх підприємствах 

незалежно від характеру й ступеня небезпеки виробництва при: 

 підготовці нових робітників (знову прийнятих, що не мають 

професії або змінивших професію); 

 проведення різних видів інструктажу; 

 підвищення кваліфікації. 

Навчання безпеки праці нових робітників проводиться при їхньому 

професійно-технічному навчанні. Ступінь засвоєння знань по безпеці праці 

перевіряється при здачі іспиту кваліфікаційній комісії. 

На адміністрацію підприємства покладається також проведення інструктажу 

працюючих, який по характеру й часу проведення підрозділяється на вступний, 

первинний на робочому місці, повторний, позаплановий і поточний. 

Інструктаж з техніки безпеки серед працівників відділу проводиться вчасно, 

не рідше ніж через шість місяців. Інструктаж проводить інженер по техніці 

безпеки. Програма інструктажу розробляється з урахуванням вимог стандартів й 

особливостей виробництва. Вона повинна бути затверджена керівником 

підприємства й погоджена із профспілковим комітетом. Прослухавши інструктаж 

кожен працівник ставить свій розпис у відповідному журналі, у якому також 

розписується інструктор. Від ефективності навчання працівників безпеки праці у 

великому ступені залежить профілактика травматизму на підприємстві. 

Невід'ємною частиною цієї роботи є пропаганда охорони праці. Завдання 

пропаганди: спонукувати й постійно підтримувати інтерес до охорони праці; 

переконувати працюючих у необхідності того або іншого заходу щодо охорони 

праці; виховувати свідоме відношення до заходів щодо охорони праці; 

популяризувати нові засоби забезпечення безпеки праці. 

Правильно організована пропаганда повинна постійно нагадувати 

працівникам про потенційно небезпечні й шкідливі виробничі фактори на 

робочих місцях і про те, як варто поводитися, щоб попередити нещасний випадок. 
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Для здійснення пропаганди використаються різноманітні форми, методи й 

засоби. Формами забезпечення пропаганди є конференції, наради, семінари, 

школи передового досвіду, радіо- і телепередачі, екскурсії, виставки й т.п. 

Методами пропаганди є розповідь або показ; демонстрація натурних зразків, 

передових прийомів й т.п. Як засоби пропаганди використаються лекції, бесіди, 

книги, плакати й інші технічні засоби статичного й динамічного показу. 

За підсумками роботи за кожний рік по охороні праці проводиться нарада зі 

звітом начальників підрозділів. За поточний рік по аналізованому підприємству 

нещасних випадків, випадків професійних захворювань, аварій і виробничих 

неполадок не було. Працівники підприємства забезпечувалися спеціальним 

одягом, засобами захисту, був проведений професійний медичний огляд. 

 

3.2 Аналіз санітарно-гігієнічних умов праці в приміщенні служби персоналу 

 

У процесі праці людина вступає у взаємодію із предметами праці, 

знаряддями праці, іншими людьми. Крім того, на неї впливають різні параметри 

виробничої обстановки, у якій проходить праця (температура, вологість і 

рухливість повітря, шум, вібрація, шкідливі речовини, різні випромінювання й 

т.п.). Все це в сукупності характеризує певні умови, у яких проходить праця 

людини. Від умов праці у великому ступені залежать здоров'я й працездатність 

людини, його ставлення до праці й результати праці. 

Проведемо характеристику приміщення служби персоналу ТОВ «Декор». 

Приміщення  служби персоналу знаходиться в окремому будинку, у житловій 

зоні, має площу 42 м2, висота 3,2 м, об’єм приміщення 134,4 м3. Кількість робочих 

місць - 9. Розглянемо відповідність параметрів приміщення будівельним нормам і 

правилам (СНиП) II-90-81 у таблиці 3.1. 

Приміщення відділу оформлене в блідо-жовтих тонах. На стінах - світло-

жовті шпалери, на вікнах - жовті штори, стеля білого кольору. Для кожного 

працівника є письмовий стіл, у куті приміщення стоїть шафа для верхнього одягу. 

Оформлення приміщення відповідає вимогам естетики. 
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У зв'язку зі специфікою виконуваних робіт, у приміщенні відсутні токсичні 

й пожежонебезпечні речовини й матеріали, виробничий пил, загазованість, 

вібрації. 

 

Таблиця 3.1 - Відповідність розмірів приміщення санітарним умовам 

Нормована величина 

Найменше 

припустиме 

значення 

Фактичне 

значення 

Відповідність 

параметра 

СНиП 

Об’єм приміщення на кожного 

працюючого, м3 

Площа приміщення на кожного 

працюючого, м2 

Висота приміщення від підлоги 

до стелі, м 

 

15 

 

4,5 

 

3,2 

 

14,9 

 

4,7 

 

3,2 

не відповідає 

 

відповідає 

 

відповідає 

 

У маркетинговому відділі є джерела непостійних шумів, як переривчастих, 

так й імпульсних. Шуми виникають внаслідок стуку дверей, розмов відвідувачів, 

телефонних переговорів, проведення арифметичних розрахунків на 

калькуляторах. Як заходи, що зменшують шум у відділі, можна запропонувати 

зміну застарілих видів телефонів і калькуляторів на більше сучасні, вироблення 

чітких правил поведінки відвідувачів. Два робочі місця у відділі обладнано ЕОМ, 

електромагнітні випромінювання які є чинником, що негативно впливає на 

здоров'я працівників. Для захисту від електромагнітного випромінювання на 

кожному комп'ютері стоять захисні екрани. 

Проведемо аналіз метеорологічних умов приміщення. В основу принципу 

нормування метеорологічних умов середовища покладена диференційована 

оцінка оптимальних і припустимих метеорологічних умов у робочій зоні залежно 

від теплової характеристики приміщення, категорії робіт й пори року. Будинок 

має оптимальні мікрокліматичні умови, тому що сполучення параметрів 

мікроклімату при тривалому й систематичному впливі на людину забезпечують 
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збереження нормального функціонального й теплового стану організму. Дані, що 

характеризують мікроклімат у відділі представлені в табл. 3.1. Проаналізувавши 

дані метеорологічних умов (температура повітря, вологість, швидкість руху 

повітря) по таблиці 4.2 можна зробити висновок, що всі показники відповідають 

установленим нормам. 

Освітлення в будинках може здійснюватися природним і штучним світлом. 

Природне освітлення кімнати відділу здійснюється через чотири вікна, розміри 

яких 1,2 м. * 1,4 м., сумарною площею 6,72 кв. м., розташованих у бічних стінах. 

Штучне освітлення відділу здійснюється шістьома люмінесцентними 

світильниками, у кожному з яких розташовано по чотири газорозрядних лампи 

виду ЛД 15 Вт. Світильники рівномірно розташовані у верхній зоні приміщення. 

По завданнях зорової роботи приміщення відділу стоїть в 1 групі приміщень. 

Робочі місця розташовані біля вікон, рівномірно щодо джерел штучного 

висвітлення. Показники загальної освітленості відділу відповідають нормам. Ця 

відповідність показана в табл. 3.2. 

Проведемо аналіз вентиляції повітря в приміщенні відділу. Вентиляція - це 

система заходів й пристроїв, призначених для забезпечення на постійних робочих 

місцях метеорологічних умов і чистоти повітряного середовища, що відповідає 

гігієнічним і технічним вимогам. У приміщенні відділу використається механічна 

вентиляція. У кімнаті знаходиться два вентиляційних  прорізи  приточний і 

витяжний. Обсяг припливу становить 360 куб.м на годину, обсяг витяжки 

становить 335 куб.м на годину. Відповідно до санітарних  норм,  якщо  на 1 

працюючого  доводиться менше 20 куб.м приміщення, то варто  передбачати  

подачу повітря   не менше 30 куб.м / год., а в цьому випадку на 1 працюючого 

доводиться 40 куб.м /годину. Звідси видно, що кількість повітря, що подається в 

приміщення, відповідає нормам. 

 

Таблиця 3.2 - Значення параметрів, які характеризують санітарно-гігієнічні умови 

праці 
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Параметр 
Фактичне 

значення 
Норматив 

Відповідність 

параметрів нормі 

Запиленість (паперовий 

пил), мг/куб. м 

0,5 4,6 Відповідає 

Шум, Дб 55-57 60 Відповідає 

Вібрація, мм/с 1,9 6,7 Відповідає 

Температура повітря в 

приміщенні, С  

Узимку  

Улітку 

 

 

20-23 

22-25 

 

 

22-24 

23-25 

 

 

Відповідає 

Відповідає 

Відносна вологість.,% 60-40 60-40 Відповідає 

Швидкість руху повітря, 

м/с 

0,1 0,2 Відповідає 

Освітленість (загальна), лк 30-50 30-50 Відповідає 

Значення КЕО 0,756 0,8 Відповідає 

 

На підприємстві є наступні санітарно-побутові приміщення: пункт 

харчування, умивальники, медпункт. Всі ці приміщення розміщені в 

адміністративному будинку на першому поверсі й відповідають нормам 

проектування. Санітарно - гігієнічний стан приміщень задовільний, тому що 

проводиться щоденне вологе прибирання. 

3.3. Пожежна безпека 

Досить розповсюдженими джерелами пожеж є паління в недозволених 

місцях. Поширено й джерела загоряння, пов'язані з використанням електричної 

енергії. Це насамперед короткі замикання, які супроводжуються більшим 

тепловиділенням, утворенням у зоні замикання дуги з розбризкуванням металу. 

Небезпечне перевантаження мереж й пристроїв, що спричиняє сильний 

розігрів струмоведучих провідників і загоряння ізоляції. Поганий електричний 

контакт у місцях з'єднань провідників приводить до виникнення більших 
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перехідних опорів і підвищеному виділенню теплоти. У ряді випадків до 

загоряння може привести навіть зіткнення електроламп із горючими матеріалами, 

тому що температура поверхні скляної колби ламп накалювання може досягти 

300...500 С, а в особливих випадках і більше температури. 

Головною причиною пожежі в приміщенні відділу може стати 

недотримання працівниками техніки безпеки, а також несправність 

електропроводки, неправильне користування електроприладами. Для запобігання 

пожеж необхідно насамперед виключити можливість утворення горючого 

середовища, а також запобігти виникненню в горючому середовищі джерел 

запалювання. Пожежний захист виробничих об'єктів забезпечується: правильним 

вибором вогнестійкості об'єкта й меж вогнестійкості окремих елементів і 

конструкцій;  обмеженням поширення вогню у випадку виникнення вогнища 

пожежі; обвалуванням вибухонебезпечних ділянок виробництва або розміщенням 

їх у захисних кабінах; застосуванням легкоскидуваних конструкцій у будинках і 

спорудах; застосуванням систем протидимного захисту; забезпеченням безпечної 

евакуації людей; застосуванням засобів пожежної сигналізації, повідомлення й 

пожежогасіння. По пожежній небезпеці виробництва будинок ставиться до 

категорії Д. Відповідальність за пожежну безпеку будинку покладається на 

керівника підприємства. Керівник підприємства наказом призначає посадових 

осіб, відповідальних за пожежну безпеку. 

В обов'язки керівників підприємства входить: організація пожежної 

охорони об'єкта, організація навчання робітників та службовців правилам 

пожежної безпеки, розробка перспективних планів впровадження засобів 

пожежогасіння й заходів щодо підвищення рівня пожежної безпеки підприємства, 

виготовлення й застосування засобів наочної агітації по забезпеченню пожежної 

безпеки. Інструктаж з пожежної безпеки проводиться не рідше одного разу в рік, 

людиною призначеним наказом керівника підприємства. Є спеціальний журнал, у 

якому кожен працівник ставить свій підпис після прослуховування інструктажу. 

Будинок належить до другого ступеня вогнестійкості, а також відповідно до 

вимог забезпечення шляхами евакуації. Є евакуаційний вихід, що відкривається у 
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випадку виникнення пожежі в будинку. Приміщення забезпечене пожежною 

сигналізацією, а також локальною системою порошкового гасіння. У приміщенні 

відділу встановлено два вогнегасники "ПУМА", ємність кожного з яких по 12,5 

кг.  

У цілому санітарно-гігієнічні умови, пожежна профілактика й техніка 

безпеки відповідають установленим нормам. 

 

3.4. Система державних органів управління і нагляду за безпекою 

життєдіяльності 

 

Державне управління безпекою життєдіяльності в Україні здійснюється 

згідно з чинним законодавством України. За законодавством загальнодержавні 

завдання і функції управління покладені на: 

— Кабінет Міністрів України; 

— Державний комітет України по нагляду за охороною праці; 

— Міністерство охорони здоров'я; 

— Міністерство внутрішніх справ України: 

— Міністерство охорони навколишнього природного середовища і ядерної 

безпеки; 

— Міністерство соціального захисту; 

— Міністерство з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської катастрофи; 

— Міністерство статистики України; 

— Держстандарт України. 

Питаннями безпеки життєдіяльності за відповідними напрямами 

займаються також: 

— Прокуратура України; 

— Міністерство юстиції; 

— Судові органи при порушенні і розгляданні відповідних кримінальних чи 

громадянських судових справ. 
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При Кабінеті Міністрів України створено Національну Раду з питань 

безпеки життєдіяльності населення. 

Основні завдання, що вирішує Національна Рада: 

— розробка і здійснення заходів з побудови цілісної системи державного 

управління безпеки життєдіяльності; 

— організація і забезпечення контролю за виконанням законодавчих актів і 

рішень Уряду України; 

— розробка Національної програми і законопроектів, пов'язаних з 

реалізацією державної політики у сфері безпеки життєдіяльності населення; 

— координація діяльності центральних і місцевих органів державної 

виконавчої влади у сфері охорони життя та ін. 

Державний комітет України по нагляду за охороною праці реалізує 

державну політику у сфері охорони праці. 

Міністерство охорони здоров'я України є спеціально уповноваженим 

органом виконавчої влади, який здійснює управління, нагляд і контроль за 

виконанням санітарного законодавства і забезпеченням охорони здоров'я 

працівників і епідемічного благополуччя населення. 

Міністерство праці України здійснює державну експертизу умов праці, 

контроль за якістю проведення атестації робочих місць, встановлює їх 

відповідність діючим нормативним актам з охорони праці. 

Міністерство внутрішніх справ України здійснює державне управління у 

сфері пожежної, а також безпеки автомобільного руху в межах своїх 

повноважень. 

Міністерство охорони навколишнього природного середовища і ядерної 

безпеки є спеціально уповноваженим державним органом управління у сфері 

ядерної безпеки. 

Міністерство з питань надзвичайних ситуацій та у справах захисту 

населення від наслідків Чорнобильської аварії здійснює державну політику у 

сфері запобігання надзвичайним ситуаціям і захисту населення в умовах розвитку 

негараздів, стихійних лих та ін. 
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Прокуратура України здійснює вищий нагляд за додержанням і правильним 

застосуванням законів про безпеку життєдіяльності. 

 

3.5. Мікроклімат і його вплив на людину 

 

В будь-який приміщеннях повинні виконуватись вимоги щодо 

мікроклімату, особлива увага цьому питанню приділяється на підприємстві. 

Тому, офісні приміщення підприємства були обладнані згідно європейських 

стандартів кондиціонерами із зволоженням повітря, підтриманням сталої 

температури в приміщеннях, також система вентилювання повітря відповідає 

вимогам щодо циркуляції і швидкості руху повітря в приміщеннях. 

При виборі системи підтримки мікроклімату враховувались нижче 

приведені вимоги щодо мікроклімату в приміщеннях. 

Метеорологічні умови визначаються такими параметрами: 

1) температурою повітря, t (С); 

2) відносною вологістю, φ ( %); 

3) швидкістю повітря, v (м/с). 

Крім цих параметрів, що є основними, не слід забувати і про атмосферний 

тиск (Р, Па), який впливає не тільки на парціальний тиск основних компонентів 

повітря (кисень та азот), а й на процес дихання. 

Життєдіяльність людини проходить в умовах достатньо широкого діапазону 

тиску 734—1276 гПа. Однак тут треба пам'ятати, що для здоров'я людини є 

небезпечною швидка зміна тиску, а не сама величина цього тиску. Наприклад, 

швидке зниження тиску лише на декілька гектопаскалей щодо нормальної 

величини 1013 гПа спричиняє хворобливі відчуття. 

Необхідність урахування основних параметрів метеорологічних умов 

диктується наслідками в змінах стану людини. Особливо переконливо це можна 

пояснити під час розглядання теплового балансу між організмом людини і 

навколишнім середовищем. 



55 

Величина тепловиділення (Q) організмом людини залежить від ступеня 

фізичного напруження у певних метеорологічних умовах і складає від 85 (у стані 

спокою) до 500 Дж/с (важка робота). 

Людина постійно перебуває в процесі теплової взаємодії з навколишнім 

середовищем. Для того, щоб фізіологічні процеси проходили нормально, теплота, 

що виділяє організм, повинна віддаватись в навколишнє середовище. 

Співвідношення між кількістю цієї теплоти й охолоджувальною здатністю се-

редовища характеризує умови як комфортні. В умовах комфорту у людини не 

виникає турбот щодо її температурних відчуттів охолодження чи перегрівання. 

Віддача теплоти організмом людини в навколишнє середовище відбувається 

через теплопровідність крізь одяг (Qг), конвекцією тіла (Qк), випромінюванням на 

навколишні поверхні (Qв), випаровуванням вологи з поверхні шкіри (Qвип). 

Частина теплоти витрачається на нагрівання повітря, яким дихає людина (Qг). 

Кількість теплоти, яка віддається організмом людини будь-якими шляхами, 

залежить від того чи іншого параметра мікроклімату. Так, тепловіддача 

конвекцією залежить від температури навколишнього повітря і швидкості його 

переміщення. Випромінювання теплоти відбувається у напрямі поверхонь, що 

оточують людину, мають нижчу температуру поверхні одягу (27—31 °С) і 

відкритих частин тіла людини (близько 33,4 °С). Під час впливу високих 

температур навколишньої поверхні (30—35 °С) тепловіддача випромінюванням 

повністю відсутня, а під час впливу більш високих температур теплообіг йде у 

зворотному напрямі — від поверхні до людини. Віддача теплоти за рахунок 

випаровування залежить від відносної вологості і швидкості переміщення повітря. 

У стані спокою, коли температура навколишнього середовища 18°С, частка Qк 

складає близько 30 % всієї теплоти, яка віддається людиною, Qвип = 20 % і Qп = 5 

%. 

Під час зміни температури повітря, швидкості його руху і вологості, 

наявності близько людини нагрітої поверхні, в умовах її фізичної праці тощо — 

це співвідношення змінюється. 
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Нормальне теплове самопочуття (комфортні умови), відповідно до 

конкретних видів роботи, забезпечується при дотриманні теплового балансу: Q = 

Qт + Qк + Овип+ Оп , тому температура внутрішніх органів людини залишається 

постійною (близько 36,6°С). Ця здатність людського організму до утримання 

постійної температури під час зміни параметрів мікроклімату та під час 

виконання роботи будь-якої важкості називається терморегуляцією. 

Висока температура впливає на людину і сприяє розширенню судин 

кровообігу. Відповідно має місце підвищений приплив крові до поверхні тіла, і 

тепловіддача в навколишнє середовище значно підвищується. Однак, коли 

температура навколишнього середовища і поверхні досягає ЗО—35°С, віддача 

теплоти конвекцією і випромінюванням в основному припиняється. Більш висока 

температура повітря сприяє тому, що більша частина теплоти віддається через 

випаровування її з поверхні шкіри. В таких умовах організм губить відповідну 

кількість вологи, а разом з нею і солі, які відіграють важливу роль в 

життєдіяльності організму. 

В умовах зниження температури повітря реакція людського організму на ці 

зміни інша — судини кровообігу шкіри звужуються, приплив крові до поверхні 

тіла зменшується, і віддача теплоти конвекцією і випромінюванням зменшується, 

Таким чином, для теплового самопочуття людини важливим є певне сполучення 

температури, відносної вологості і швидкості руху повітря. 

Вологість повітря значною мірою впливає на терморегулювання організму. 

Підвищена вологість (φ > 85 %) ускладнює терморегулювання через зниження 

випару поту, а досить низька вологість (φ < 20 %) спричиняє сухоту слизових 

оболонок шляхів дихання. Оптимальні величини відносної вологості складають 

40—60 %. 

Рух повітря в приміщеннях є важливим чинником, який впливає на теплове 

самопочуття людини. В умовах спекоти рух повітря сприяє підвищенню віддачі 

теплоти організмом і поліпшує його стан, але в холодну пору року цей вплив не є 

сприятливим. 
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Мінімальна швидкість руху повітря, яку відчуває людина, складає 0,2 м/с. 

Взимку швидкість руху повітря не повинна перевищувати 0,2—0,5 м/с, а влітку 

0,2—1,0 м/с. 

Швидкість повітря також впливає на розподіл шкідливих речовин у 

приміщенні. Повітряні потоки можуть розповсюджувати їх по всьому об'єму 

приміщення, переводити пил з осілого у зважений стан. 

Під впливом високої температури повітря, інтенсивного теплового 

випромінювання виникає загроза перегрівання організму людини, яке 

характеризується підвищенням температури тіла, рясним потовиділенням, 

прискореним пульсом і диханням, різкою слабкістю, запамороченням, а в тяжких 

випадках — появою судом і виникненням теплового удару. 

 

 

3.6. Вплив електромагнітного випромінювання на людину 

 

ЕМВ негативно впливають на людей, які безпосередньо працюють з 

джерелами випромінювань, а також на населення, яке проживає поблизу джерел 

випромінювання. Установлено, що більшість населення живе в умовах 

підвищеної активності ЕМВ.  

Внаслідок дії ЕМВ можливі як гострі, так і хронічні ураження, порушення в 

системах і органах, функціональні зміни в діяльності нервово-психічної, серцево-

судинної, ендокринної, кровотворної та інших систем. 

Звичайно, зміни діяльності нервової та серцево-судинної системи зворотні, і 

хоча вони накопичуються і посилюються з часом, але, як правило, зменшуються 

та зникають при усуненні впливу і поліпшенні умов праці. Тривалий та 

інтенсивний вплив ЕМВ призводить до стійких порушень і захворювань. 

Внаслідок дії на організм людини електромагнітних випромінювань ВЧ – та 

УВЧ-діапазонів (діапазони 30 кГц – 300 МГц) спостерігаються: загальна 

слабкість, підвищена втома, пітливість, сонливість, а також розлад сну, головний 

біль, болі ділянці серця. З'являються роздратування, втрата уваги, продовжується 
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тривалість мовно-рухової та зорово-моторної реакцій, збільшується межа нюхової 

уривисті. Виникає низка симптомів, що свідчать про порушення роботи окремих 

органів – шлунка, печінки, селезінки, підшлункової та інших залоз. 

Пригнічуються харчові та статеві рефлекси, порушується діяльність серцево-

судинної системи, фіксуються зміни показників білкового та вуглеводного 

обміну, змінюється склад крові, фіксуються порушення на клітинному рівні. 

У цьому діапазоні працюють радіомовні станції, судові радіостанції та 

аеродромна радіослужба, радіомовні та телевізійні станції, розташовані, як 

правило, у місцях великої концентрації населення. 

Активність впливу ЕМВ різних діапазонів частот значно зростає зі 

збільшенням частоти і дуже серйозно впливає у НВЧ-діапазоні. У зв'язку зі 

зниженням рівня перешкод застосування ЕМВ у НВЧ-діапазоні забезпечує вищу 

якість передання інформації, ніж в УВЧ-діапазоні. Усі ділянки НВЧ-діапазону 

використовуються для радіозв'язку, в тому числі радіорелейного та 

супутникового. Тут працюють практично всі радіолокатори. 

Вплив НВЧ на біологічні об'єкти залежить від інтенсивності опромінення. 

Теплова дія характеризується загальним підвищенням температури тіла або 

локалізованим нагрівом тканини. Впливаючи на живу тканину організму, ЕМВ 

викликає зміну поляризації молекул і атомів, які складають клітини, внаслідок 

чого відбувається небезпечне нагрівання. Надмірне тепло може завдати шкоди 

окремим органам і всьому організму людини. Особливо шкідливе перегрівання 

таких органів, як очі, мозок, нирки тощо. Зростання інтенсивності впливає на 

нервову систему, умовно-рефлекторну діяльність, на клітини печінки, підвищує 

тиск, приводить до змін у корі головного мозку, до втрати зору. 

ЕМВ низькочастотного діапазону (конкретно промислової частоти 50 Гц) 

викликають у людей порушення функціонального стану центральної нервової 

системи, серцево-судинної системи, спостерігається підвищена втомлюваність, 

млявість, зниження точності робочих рухів, зміна кров'яного тиску і пульсу, 

аритмія, головний біль. 
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Для запобігання професійним захворюванням, що викликані впливом ЕМВ, 

встановлені допустимі норми опромінення. 

Інфрачервоне (ІЧ) випромінювання – частина електромагнітного спектра, з 

довжиною хвилі 700 нм – 1000 мкм, енергія якого при поглинанні викликає у 

речовині тепловий ефект. Джерела випромінювання поділяються на природні і 

штучні. До природних  джерел інфрачервоного випромінювання належать 

природна інфрачервона радіація Сонця. Штучними джерелами інфрачервоного 

випромінювання є будь-які поверхні, температура яких вища за температуру    

поверхні, яка підлягає опроміненню (для людини всі поверхні з температурою 

вищою від температури тіла людини: 36-37 °С). 

Ефект дії інфрачервоного випромінювання залежить від довжини хвиллі, 

яка зумовлює глибину проникнення. Дія інфрачервоних випромінювань  

зводиться до нагрівання шкіри, очей, до порушення діяльності центральної 

нервової системи, серцево-судинної системи, органів травлення. При інтенсивній 

дії на непокриту голову може виникнути так званий сонячний удар – головний 

біль, запаморочення, прискорення дихання, втрата свідомості, порушення 

координації рухів, тяжкі ураження мозкових тканин аж до вираженого мінінгіту 

та енцефаліту. 

Засоби захисту від дії ІЧ-випромінювання такі: теплоізоляція гарячих 

поверхонь, охолодження тепловипромінюючих поверхонь, екранування джерел 

випромінювання, застосування засобів індивідуального захисту, організація 

раціонального режиму праці і відпочинку. 

Ультрафіолетове (УФ) випромінювання – спектр електромагнітних 

коливань з довжиною хвилі 200-400 нм. Особливістю ультрафіолетового 

випромінюваня є висока сорбційність –  їх поглинає більшість тіл. 

Ультрафіолетове випромінювання, яке становить близько 5% щільності 

потоку сонячного випромінювання, є життєвонеобхідним фактором, який 

сприятливо впливає на організм, знижує чутливість організму до деяких 

негативних впливів; оптимальні дози ультрафіолетового випромінювання 
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активізують дію серця, обмін речовин, підвищує активність ферментів, 

поліпшують кровотворення, чинять антирахітну і бактерицидну дію.  

Ультрафіолетове випромінювання довжиною хвилі 10-20нм (дальній 

діапазон) має дуже велику енергію є згубним для людини, але у природніх умовах 

ці хвилі поглинаються озоновим шаром атмосфери і на поверхні землі вони 

відсутні. 

 УФ випромінювання штучних джерел може стати причиною гострих і 

хронічних захворювань. Найбільш уразливі очі, шкіра. Дія УФ-випромінювань на 

шкіру викликає дерматити, екзему, «старіння» шкіри, злоякісні пухлини. 

Внаслідок впливу уф-випромінювання виникають загальнотоксичні симптоми – 

головний біль, запаморочення, підвищення температури тіла, підвищена втома, 

нервове збудження. 

Зниження інтенсивності опромінення УФ-випромінюванням і захист від 

його пливу досягаються відстанню, екрануванням джерел випромінювання, 

екрануванням робочих місць, засобами індивідуального захисту, спеціальним 

фарбуванням приміщень і раціональним розташуванням робочих місць. 

Лазерне випромінювання може негативно впливати на живий організм. 

Найбільш чутливими до лазерного випромінювання є очі, шкіра, їх пошкодження 

мають характер опіків. Опромінення шкіри лазерною енергією може також 

призвести до утворення пухлин. Під впливом лазерного випромінювання в 

організмі людини відчуваються функціональні зміни центральної нервової і 

серцево-судинної систем, ендокринних залоз, зростає фізична втомлюваність, 

коливається тиск, з'являється головний біль, роздратованість, збудженість, 

порушується сон. 

Для захисту від лазерного випромінювання застосовують: телевізійні 

системи спостереження за ходом процесу, захисні екрани (кожухи), огородження 

лазерної зони, засоби індивідуального захисту — спеціальні протилазерні 

окуляри, щітки, маски, халати, рукавиці. 
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В ИСНОВКИ 

 

Суч асні лог істичні комп  анії тягнутьс  я все охо  че для іннова  ційних р ішень у 

трансп ортуванні на коротк  і відста  ні на с кладах з низьки  м і висо  ким рівне  м 

зберігання, у виробничи  х цеха  х або в логі  стичних центрах  . Нові техноло  гічні 

роз робки а вироб  ниче машиноб  удування дал о змо  гу с  истематизувати та 

механізув  ати і автоматизу вати багато п  роцесів, які к  олись здійснювал ися рук  ами 

лю дей або т  варин. Час  то використову вані маш ини та роботи  , якщо во  ни 

пра вильно на лаштовані, маю  ть набагато біл  ьшу виробни  чу пот  ужність, ніж 

звич  айний ро  бітник. 

Компані  я «Н ова Пошт  а» ві  дкриваючи н  овий логісти чний ц  ентр в м. Львів, 

пл анувалося запусти  ти суча  сний ск  лад з автоматизованими ст анціями 

комп  лектування, пакуван  ня та розпод ілу т  оварів. Одн  ак впровадження нов их 

технічних рішен  ь на новом  у робо  чому мі  сці з новоприйнятими співробі  тниками, 

на нещода  вно впровад  женій склад ській сист  емі SAP eWM з велики  м р озподілом 

п  осилок по в  сій країні, зав  жди приноси  ть численн  і п  роблеми на поча тку роботи. 

Одніє ю з г  оловних пр  облем піс ля зап уску Логіс  тичного центр у ст ала пробл ема з 

паке тами «NO R EAD». 

У ро  боті б ули описан  і шля хи зм еншення пробл  еми посил  ок «NO R EAD» на 

«Н ова Пошта». Післ я заве ршення офіційної час  тини до  слідження продовжилас  ь 

р  обота що до пок  ращення си  туації. Бу ло відомо, що найбіл  ьшою пробле мою був 

зв' язок і пере дача дан  их між ко  нвеєром і систем ою збе рігання. Логісти  чний центр 

за безпечений пості  йним інтерн ет-з'єднанням на рівн і приб  лизно 610 ГБ вихі  дної 

пере  дачі та 610 ГБ пере  дачі для прийом  у д  аних. К рім т  ого, ретра  нслятори, які 

пі дсилюють сигнал, бу ли вс тановлені по всь  ому об’є  кту для встановлення 

з’єднання з Ін  тернетом, як дро  товим, так і б  ездротовим, у кожн  ій точ  ці з аводу це 

бул о на том у ж рівн і.  

Проблем а з п  акетами "NO READ " бу ла вирішена  .  

Проте під час ро  боти EWM ро  зроблено і  нше ріш  ення для тих п  осилок, які 

щодня ско чувалися в да  мп «NO REA D». Пер  ед зава  нтаженням підд  онів на 
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вантаж івку виробни  ча л інія та к  онвеєр очищаю ться від паке  тів, а поті  м 

адміністратор и створюют  ь фай  л ку р’єра для перев ізника. По-п  ерше, цей фай  л 

ст ворюється лок  ально, тоб  то для по треб л огістичного центр  у, щоб перевіри  ти, чи 

є як  ісь п  омилки, чи відсу тні конкретні п  акунки чи не потр  ібно викону вати як  усь 

частину замовлення . Під час створен  ня фа  йлу кур  ’єра конвеє  р і с  истема eWM 

закривают ься і записую  ть в се, що ще не заброньован  о, але запакова  но та 

заве ршено п  осилки в райо  ні розповсюдженн  я. В результаті система та  кож за писує 

паке ти так  ого т  ипу «NO RE AD». Якщо післ я створен  ня ф айлу з’являєтьс  я 

повідом лення про помил ку, адмін істратори пе ревіряють пе вні відпр  авлення, щоб 

ви  значити статус опублікування  . Якщ о пак ет не опубліко  вано, вон  и роб лять це 

в ручну, а як  що с  татус по  зитивний, файл генеру ється знову , до  ки систе  ма не 

знайде помило к. Н аразі так адміністр атори вирі  шують про блему пакет  ів «NO 

REA D». П роцес відбув  ається без ручног  о підт вердження кожног  о паке та окремо . 

За доп омогою кур  ’єрського фа  йлу це мож  на зроб  ити о  птом. 

Як бачим  о на при  кладі Логіст ичного це  нтру, і  ноді виникаю  ть проблеми . 

Готовніс ть шук  ати відповіді на питанн  я про суча  сні проблеми – це завжд и зв ’язок 

між теорети чними та практ  ичними з  наннями та п  рофесійним досв  ідом. 
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